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Nalozba v vaso prihodnost

OPERACI]O DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad





POSTOPEK USTANOVITVE DRUŠTVA

1. Priprava temeljnega akta

Za ustanovitev društva je najprej potrebna priprava temeljnega akta društva. V njem zapišemo vsa pomembna določila glede delovanja in poslovanja društva (ime, namen, cilje, naloge, notranjo

organizacijo, …).

2.  Sklic ustanovnega zbora

Nato je treba sklicati ustanovni zbor, kamor so povabljeni vsi zainteresirani posamezniki (fizične osebe) in tudi pravne osebe, ki bodo bodoči ustanovitelji društva. Na ustanovnem zboru morajo ustanovitelji:

· sprejeti sklep o ustanovitvi društva
· sprejeti temeljni akt društva ter

· izvoliti zastopnika društva.
Poleg tega lahko na ustanovnem zboru izvolijo tudi člane drugih organov ter druge funkcionarje. O poteku ustanovnega zbora se vodi zapisnik.

3. Registracija društva oz. vpis v Register društev (Upravna enota)
Društvo se registrira na upravni enoti. Vlogo za registracijo društva , ki jo predstavlja poseben obrazec, dobite na vseh upravnih enotah. Vlogo mora vložiti zakoniti zastopnik društva, in sicer na tisti upravni enoti, na območju katere bo imelo društvo svoj sedež.

Vlogi je treba priložiti:

· zapisnik ustanovnega zbora
· dva izvoda temeljnega akta
· seznam s podatki ustanoviteljev (osebno ime, EMŠO oziroma datum rojstva in spol, državljanstvo in naslov stalnega prebivališča oziroma ime pravne osebe, identifikacijska številka, sedež in naslov sedeža ter osebno ime zastopnika pravne osebe) in njihovimi lastnoročnimi podpisi
· dokazilo o pridobitvi pravne osebnosti za tuje pravne osebe, ustanoviteljice društva
· odločitev pristojnega organa pravne osebe, ustanoviteljice društva, o ustanovitvi društva
· naslov sedeža društva
· osebno ime, EMŠO oziroma datum rojstva in spol, državljanstvo ter naslov stalnega prebivališča oziroma začasnega prebivališča zastopnika društva, če v Republiki Sloveniji nima stalnega prebivališča. 

4. Vpis v Poslovni register Slovenije (AJPES)
Najpozneje v 15 dneh od vpisa v Register društev mora društvo na AJPES (Agencija Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve) posredovati podatke za vpis v Poslovni register Slovenije. Podatke se posreduje na obrazcu PRS-1, ki je dostopen na spletni strani AJPES (www.ajpes.si). Obrazcu je treba priložiti tudi kopijo odločbe o vpisu v register društev.

AJPES na podlagi popolne prijave in ustreznih listin izvede vpis v Poslovni register Slovenije in društvu o tem pošlje obvestilo.

5. Vpis v davčni register (Davčni urad)
V 8 dneh po opravljenem vpisu v Poslovni register Slovenije mora zastopnik društva pri davčnemu uradu, na območju katerega ima društvo svoj sedež, vložiti prijavo za vpis v davčni register. 
Obrazce za prijavo v davčni register (DR-04) je možno dobiti na spletnih straneh Davčne uprave RS (www.durs.gov.si) ali na davčnem uradu oziroma izpostavi.

Poleg obrazca je potrebno priložiti še:
· kopijo odločbe upravne enote o vpisu v register društev
· kopijo obvestila o vpisu v Poslovni register Slovenije

· seznam ustanoviteljev društva

· kopijo osebnega dokumenta zakonitega zastopnika.

6. Odprtje transakcijskega računa (banka)
Po vpisu v davčni register (in s tem pridobitvi davčne številke) lahko odpremo transakcijski račun pri izbrani banki. Zahteve za odprtje bančnega računa se malenkostno razlikujejo od banke do banke, povečini pa za to potrebujemo:
· kopijo odločbe upravne enote o vpisu v register društev
· kopijo obvestila o vpisu v Poslovni register Slovenije
· osebni dokument zakonitega zastopnika oziroma pooblaščenih oseb za upravljanje s transakcijskim računom.

REGIJSKI NVO CENTER

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov, razvojne prioritete "Institucionalna in administrativna usposobljenost"; prednostne usmeritve "spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga."
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