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Nalozba v vaso prihodnost

OPERACI]O DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad





PRIJAVNICA

za udeležbo

 »DELAVNICA PRIPRAVE ZAKLJUČNEGA RAČUNA IN POSVET O STRATEGIJI REGIJE«
Datum: Četrtek, 12. 1. 2012, od 16. do 19.30
Organizator: Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto – Regijski NVO center in Društvo za razvoj in varovanje GEOSS-a – Stičišče NVO osrednje Slovenije 
Kraj: v prostorih Občine Kočevje (sejna soba, Ljubljanska cesta 26, Kočevje)
K udeležbi ste vljudno vabljeni predstavniki nevladnih organizacij (društev, zasebnih zavodov in ustanov) občin: Kočevje, Kostel, Osilnica, Ribnica, Sodražica in Loški Potok.

Program srečanja bo obsegal dva področja, in sicer posvet o Strategiji razvoja nevladnega sektorja za regijo JV Slovenija, ter izobraževanje na področju priprave zaključnega računa.

V prvem delu bomo govorili o vključevanju nevladnih organizacij v Regionalni razvojni program (RRP), v katerem bodo opredeljene razvojne aktivnosti in projekti na območju JV Slovenije do leta 2020. Na posvetu bomo zbrali vaše predloge za področja, na katerih lahko NVO bistveno prispevamo k razvoju in tako zagotavljamo boljšo kakovost življenja prebivalstva. V tem delu boste imeli priložnost predstaviti težave s katerimi se soočate pri delovanju v vaši organizaciji in so sistemske narave (zadeva vse nevladne organizacije: težave s financiranjem, prostorom, zaposlovanjem ipd.).

V drugem delu bo potekala delavnica na temo priprave in oddaje zaključnega računa za leto 2011. Seznanili se boste s pravilno pripravo poročil, zakonskimi podlagami in praktičnimi primeri finančnega poslovanja. Namenjena je predsednikom, tajnikom in blagajnikom društev oziroma osebam odgovornim za finančno poslovanje in vodenje poslovnih knjig v društvih. 
PODATKI O UDELEŽENCU
Ime in priimek udeleženca:

Elektronski naslov udeleženca in telefonska številka:

Ime nevladne organizacije*:

Naslov nevladne organizacije: 

Telefon, elektronski naslov in spletna stran nevladne organizacije:

Glavna dejavnost nevladne organizacije (socialno varstvo, mladina, izobraževanje itd): 
Prijave zbiramo do srede, 11. 1. 2012 oz. do zapolnitve mest. Prijavnice pošljite na elektronski naslov drpdnm@yahoo.com ali na drpdnm@gmail.com. Za vsa morebitna vprašanja smo dosegljivi na telefonski številki 041 925 405 ali elektronskem naslovu drpdnm@yahoo.com.  

KONTAKT:

Regijski NVO center - Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto

Rozmanova ulica 30, 8000 Novo mesto
Kontaktni osebi: Maja Žunič, Barbara Pavlakovič
Telefon: 041 925 405

Spletna stran: www.nevladnik.info, www.drpdnm.si
E-mail: drpdnm@yahoo.com 
* Med nevladne organizacije (krajše NVO) štejemo vsa društva, zasebne zavode in ustanove oz. fundacije.
REGIJSKI NVO CENTER

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov, razvojne prioritete "Institucionalna in administrativna usposobljenost"; prednostne usmeritve "spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga."
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