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Slovenska mreža za interpretacijo dediščine

in

Regijski NVO center – regionalno stičišče NVO JV Slovenije
VABILO NA POSVET
Slovenska mreža nevladnih organizacij za interpretacijo dediščine (www.smid.si) in Zavod RS za varstvo kulturne dediščine skupaj izvajata aktivnosti za večjo uporabo Konvencije Sveta Evrope o vrednosti kulturne dediščine za družbo (Ur.l. RS št.22/08) v praksi. 

Sodelovanje je pokazalo številne praktične učinke – v lokalnih okoljih prepoznavamo vedno več sledi aktivnega delovanja dediščinskih skupnosti, ki so rezultat sodelovanja nosilcev dediščine in strokovnjakov. S partnerstvi in sodelovanjem nastajajo kreativna okolja za doživljanje in izražanje dediščine v turizmu, kulturi in izobraževanju.

Novi Zakon o skladnem regionalnem razvoju tudi nevladnim organizacijam omogoča aktivno sodelovanje pri načrtovanju in upravljanju regij ter posledično tudi črpanje razvojnih sredstev. Pomembno vlogo pri vključevanju NVO v regionalni razvoj imajo regionalna stičišča nevladnih organizacij.
V ta namen v torek, 5. 6. 2012, ob 9. uri, organiziramo delovno srečanje za pripravo Mrežnega programa dediščinskih skupnosti v regiji Jugovzhodna Slovenija. 
Lokacija srečanja je Projektna pisarna Regijskega NVO centra, Glavni trg 24, Novo mesto, sejna soba v I. nadstropju.
Izdelan program bomo vključili v Strateški načrt delovanja nevladnih organizacij regije JV Slovenija in ga predlagali kot del vsebin Regionalnega razvojnega programa razvojne regije Jugovzhodna Slovenija 2014 - 2020.

Predstavniki nevladnih organizacij, ki delujete na področju kulturne dediščine, svojo udeležbo potrdite do ponedeljka, 4. 5. 2012, do 12. ure na drpdnm@yahoo.com ali na tel. 041/925 -405 (Regijski NVO center).
Vljudno vabljeni k sodelovanju.

Lili Mahne, NEC Cerknica           

Maja Žunič, Regijski NVO center             
Vlado Kostevc, regionalni koordinator
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Projekt SMID – Slovenska mreža za interpretacijo dediščine

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega plana razvoja človeških virov za obdobje 2007 – 2013, razvojne prioritete: Institucionalna in administrativna usposobljenost; prednostne usmeritve: Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij.
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