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PREDLOG SPREMEMB IN DOPOLNITEV DAVČNE ZAKONODAJE ZA SPODBUJANJE RAZVOJA NEVLADNIH ORGANIZACIJ - OSNUTEK

Ljubljana, julij 2012

Predlog sprememb in dopolnitev davčne zakonodaje za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij vsebuje osnutke predlogov sprememb in dopolnitev davčne zakonodaje, ki so bile z analizo obstoječe slovenske zakonodaje in z mednarodnopravno primerjavo, prepoznane kot ključne za spodbujanje razvoja slovenskih nevladnih organizacij.

Dokument je vsebinsko razdeljen na več poglavij, pri čemer vsako poglavje pokriva en zakon. Poglavja so nadalje razdeljena na podpoglavja, ki združujejo vsebinsko povezane predloge sprememb istega zakona. Vsako podpoglavje predstavlja samostojen amandmajski osnutek predloga sprememb ali dopolnitev zakona z obrazložitvijo, mednarodno primerjavo in oceno finančnih posledic, kjer je ta možna.
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1. PREDLOGI SPREMEMB IN DOPOLNITEV ZAKONA O DAVKU OD DOHODKOV PRAVNIH OSEB (ZDDPO-2)
1.1 Oprostitev davka od dohodkov iz povezane pridobitne dejavnosti za zavezance, ki so ustanovljeni za opravljanje nepridobitne dejavnosti

V drugem odstavku 9. člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb (Ur.l. RS, št. 117/2006, Ur.l. RS, št. 90/2007, 56/2008, 76/2008, 92/2008, 5/2009, 96/2009, 43/2010, 59/2011, 242012, 30/2012) se pika spremeni v dvopičje in za njim doda besedilo:

»1. ki neposredno ne pripomore k uresničevanju namena ali ciljev za katere je zavezanec ustanovljen ali

2.  katere doprinos k uresničevanju namena ali ciljev za katere je zavezanec ustanovljen, je izključno v zagotavljanju prihodkov zavezanca.«.

Obrazložitev:

Predlagana sprememba se nanaša na obveznost plačevanja davka od dohodkov za zavezance, ki so ustanovljeni za opravljanje nepridobitne dejavnosti, kot so društva, ustanove, neprofitni zavodi, verske skupnosti in drugi. Po obstoječi ureditve zanje velja, da so plačila davka oproščeni, razen od dohodkov, ki izvirajo iz njihove pridobitne dejavnosti. V tem delu so tako ti zavezanci izenačeni z ostalimi zavezanci - gospodarski mi subjekti, ki pa so ustanovljeni za namene pridobivanja dobička in torej za pridobitne namene. Zato se predlaga, da naj se davčna obveznost zavezanca, ki je ustanovljen za opravljanje nepridobitne dejavnosti, nanaša le na tiste pridobitne dejavnosti, ki vsebinsko ne prispevajo k uresničevanju njihovega nepridobitnega namena ali ciljev. 

S predlagano spremembo se tako uvaja razlikovanje med pridobitnimi dejavnostmi, ki prispevajo k uresničevanju nepridobitnega namena ali ciljev zavezanca (t.i. povezane pridobitne dejavnosti) in tistimi, ki takšnega prispevka nimajo, temveč so namenjene izključno pridobivanju prihodkov (t.i. nepovezane pridobitne dejavnosti). Za dohodke iz povezane dejavnosti se predlaga, da niso obdavčeni, tako kot to velja za dohodke iz nepridobitne dejavnosti, med tem ko dohodki iz nepovezane pridobitne dejavnosti ostajajo obdavčeni še naprej.

Potrebno je namreč upoštevati specifično naravo nepridobitnih organizacij in dejavnosti, ki jih te izvajajo. Četudi so ustanovljene iz nepridobitnih namenov, jim področna zakonodaja pod določenimi pogoji dopušča, da opravljajo tudi pridobitno dejavnost.
 Pri tem isti predpisi določajo tudi, da morebitno ustvarjenega presežka prihodkov nad odhodki ne smejo deliti med svoje člane, ustanovitelje ali uporabnike, temveč ga morajo porabiti izključno za razvoj in izvajanje svoje osnovne (to je nepridobitne) dejavnosti. V tem se te organizacije bistveno razlikujejo od ostalih zavezancev, kot so gospodarske družbe. Slednje so namreč ustanovljene iz povsem drugega razloga, to je, izključno z namenom izvajanja pridobitne dejavnosti in z namenom delitve ustvarjenega dobička med svoje družbenike, delničarje in podobno. Na podlagi takšnega razlikovanja med zavezanci, se predlaga tudi njihovo razlikovanje pri obdavčitvi.

Iz obdavčitve se ne izvzema vsake pridobitne dejavnosti nepridobitnega zavezanca, temveč le tiste, ki prispeva k doseganju njegovega (nepridobitnega) namena ali ciljev. V primeru, da takšen zavezanec izvaja tudi pridobitno dejavnost, ki ne prispeva k takšnemu namenu ali ciljem, bo v tem delu povsem izenačen z zavezanci, ki so gospodarski subjekti, in tako tudi obdavčen. Za to dejavnost namreč v obeh primerih velja, da se izvaja z namenom ustvarjanja presežka (dobička).
Predlog določa, da se za povezano pridobitno dejavnosti, iz katere se dohodke ne obdavči, štejejo tiste dejavnosti, katerih izvajanje prispeva k doseganju namena ali ciljev zavezanca (ki so opredeljena v ustanovnih ali drugih splošnih aktih takšnih zavezancev), sam prispevek teh dejavnosti pa mora biti neposreden. To pomeni, da bi dobrodelna ustanova ali društvo prijateljev mladine, katerega namen je omogočiti počitnice otrokom iz socialno ogroženih družin, bila oproščena plačila davka od morebitnega (do)plačila za organizacijo in izvedbo takšnih letovanj, saj bi takšna pridobitna dejavnost neposredno pripomogla k nepridobitnemu namenu oziroma ciljem organizacije – to je, socialno ogroženim otrokom bi omogočila dostojne počitnice in druženje z vrstniki. V kolikor pa bi takšna organizacija izvajala dejavnost prodaje šolskih potrebščin (npr. zvezkov), pa bi bili dohodki iz prodaje obdavčeni. Prodaja takšnih izdelkov namreč ne bi z ničemer neposredno pripomogla k druženju z mladimi vrstniki ali organizacijo počitnic.

Dodaten pogoj, da lahko pride do predlagane davčne oprostitve je tudi ta, da mora biti doprinos pridobitne dejavnosti k (nepridobitnemu) namenu ali ciljem zavezanca nujno vsebinske narave in ne more biti izključno v pridobivanju dodatnih sredstev za zavezanca. Klub študentov, ki bi izvajal gostinsko dejavnost izključno z namenom pridobivanja sredstev za svoje ostale nepridobitne dejavnosti (npr. za zagotavljanje denarne pomoči študentom), bi bilo tako zavezan k plačevanju davka od dohodkov iz te dejavnosti. Na takšen način se preprečuje, da bi zavezanec, ki je sicer nepridobitna pravna oseba, izvajal katerokoli pridobitno dejavnost na trgu, ki z ničemer ne bi bila povezana z njegovim nepridobitnim namenom ali cilji, in se tako izognili davčni obveznosti z obrazložitvijo, da prihodke namenja za svoj nepridobitni namen ali cilje in torej s tem prispeva k njihovemu uresničevanju.

Glede na naveden predlog je tako možna situacija, da bosta dva zavezanca, ki opravljata glede na klasifikacijo dejavnosti isto dejavnost, obdavčena različno. Konkreten primer je npr. društvo upokojencev, ki organizira društveni izlet, katerega namen je zagotavljanje kvalitetnega preživljanja tretjega življenjskega obdobja in ohranjanje  socialne vključenosti starejših. Podobno dejavnost organiziranja izleta lahko istočasno trži tudi potovalna agencija, ki potrošnikom prodaja svoj turistični aranžma. Kljub morda na videz enaki dejavnosti in enaki oznaki v standardni klasifikaciji dejavnosti,  je med njima pomembna razlika – namen izvajanja dejavnosti je povsem drugačen. Dejavnost društva zasleduje socialno vključenost, dejavnost agencije pa stremi izključno k ustvarjanju dobička. Nadaljnja razlika je pri sami delitvi morebitno ustvarjenega presežka – društvo ga ne deli, temveč ga porabi za doseganje svojega namena (npr. organizira brezplačno druženje ali izobraževanje upokojencev), agencija pa ga razdeli med svoje družbenike. Razlikovanje v obdavčitvi med zavezancema je tako utemeljena na objektivnih razlikah med njima.

Delitev pridobitne dejavnosti na povezane in nepovezane pri davčnih obveznostih je tudi mednarodnopravno primerljivo, saj mnoge države EU poznajo oprostitev davka od dohodkov iz povezane pridobitne dejavnosti. Takšni dohodki tako niso obdavčeni npr. v Angliji, Belgiji, Češki, Estoniji, Finski, Franciji, Latviji, Nemčiji, Poljski in na Hrvaškem. Obdavčitev vseh dohodkov iz pridobitne dejavnosti (povezanih in nepovezanih) nepridobitnega zavezanca poznajo npr. v Bolgariji, Italiji, Malti, delno tudi na Poljskem in v Romuniji. Nekatere države poznajo davčno oprostitev tudi od  dohodkov iz nepovezane pridobitne dejavnosti, če ti ne presegajo določenih zneskov (npr. Anglija, Francija, Nemčija, Litva). 

Izvezem obdavčitve dohodka iz povezane pridobitne dejavnosti za nepridobitne pravne osebe predstavlja tudi ukrep za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij v Sloveniji, saj bodo te lahko presežna  sredstva porabila za izvajanje lastne dejavnosti, za katere so ustanovljene (npr. za večji obseg socialnovarstvenih storitev, za organiziranje dodatnega prostovoljnega dela v splošno korist, za vključevanje več mladih v mladinsko delo idr.). Kazalci, s katerimi merimo razvitosti nevladnih organizacij (tj. delež prihodkov NVO v BDP, delež zaposlenih v NVO, delež prihodkov iz javnih virov v strukturi celotnih prihodkov nevladnih organizacij) namreč kažejo na njihovo finančno podhranjenost in nerazvitost
, za to je ukrep vsekakor potreben. Ker pa smo v zadnjih letih priča celo negativnim trendom in nazadovanjem razvoja, je ukrep, tudi skozi davčno politiko države, tudi nujen.
Ocena finančnih posledic:

V letu 2009 je znesek davka od dohodkov iz pridobitnih dejavnosti zavezancev, ki so ustanovljeni za izvajanje nepridobitne dejavnosti, znašal cca. 2.212.000 EUR, kar je predstavljalo zgolj 0,3% celotnega davka od dohodka pravnih oseb na prihodkovni strani proračuna.  V letu 2010 je bil znesek davka nižji in sicer cca. 1.883.000 EUR, kar je glede na splošni upad prihodkov v gospodarstvu predstavljalo nekoliko višji, to je 0,4% delež celotnega davka.
 

Trenutne evidence ne omogočajo točnega izračuna kolikšen delež pridobitnih dejavnosti, ki jih opravljajo zavezanci, ustanovljeni za izvajanje nepridobitne dejavnosti, je povezan z doseganjem njihovega namena ali ciljev. Glede na trend padanja pobranega davka, ki ga v proračun prispevajo nepridobitne pravne osebe, se ocenjuje, da bo ta znesek v prihodnjih letih še nekoliko nižji. Vplivi finančne krize na prihodke teh organizacij se namreč po izkušnjah iz tujine, pokaže šele z nekaj letno zamudo. Ker predlagana sprememba ne predvideva popolne davčne oprostitve, temveč le za tisti del dohodkov, ki se nanaša na povezane pridobitne dejavnosti, bi bilo dejansko znižanje proračunskih prihodkov manjše, kot znašajo zgornji zneski. V primeru nadaljevanja trenda upadanja vplačanega davka s strani nepridobitnih pravnih oseb, bo tako proračunski upad prihodkov manjši od 1,6 mio EUR. 

Mednarodna primerjava:

Anglija in Wales:

Posebne davčne obravnave so deležne nepridobitne organizacije, ki so registrirane kot dobrodelne organizacije (ang: charities). Te so lahko oproščene plačila davka glede na dejavnosti,  ki jih izvajajo.

Če izvajajo pridobitne dejavnosti, ki so del izvajanja njihovega osnovnega namena ustanovitve (npr. odplačno izvajanje socialnih storitev v socialnovarstveni organizaciji, organizacija koncerta z vstopnino v kulturni organizaciji), je presežek iz teh dejavnosti oproščen plačila davka pod dodatnim pogojem, da se porabi izključno za doseganje namena dobrodelne organizacije. Enako velja za dejavnosti, ki sicer ne predstavljajo izvajanja osnovnega namena dobrodelne organizacije, a k namenu prispevajo  kako drugače (npr. prodaja pijače obiskovalcem kulturne prireditve).

Če dejavnosti niso povezane z namenom dobrodelne organizacije in tudi ne prispevajo k njegovem  doseganju, se davek ne plača od izvajanja tistih dejavnosti, ki jih v pretežnem delu izvajajo koristniki storitev dobrodelne organizacije (primer je invalidska organizacija, ki ima lastno trgovino, v kateri večino dela opravijo invalidi.  presežki iz takšne prodaje so nato oproščeni plačila davka).

Presežki iz dejavnosti, ki v ničemer ne prispevajo k osnovnem namenu dobrodelne organizacije, so obdavčeni enako kot to velja za ostale pravne osebe, razen če gre za nižje zneske in če se presežki v celoti porabijo za namene dobrodelne organizacije.  Če je tako letni prihodek dobrodelne organizacije nižji od 20.000 £ (cca 25.000 EUR), je ta še vedno oproščena plačila davka, če je njen presežek nižji od 5.000 £ (cca  6.250 EUR). Če letni prihodki presegajo 200.000 £ (cca 250.000 EUR) davčne obveznosti ni, če presežek ne presega 50.000 £ (cca 62.500 EUR).

Hrvaška:

Nepridobitne pravne osebe na Hrvaškem so na splošno oproščene plačila davka od dohodkov. Izjema velja za tiste pridobitne dejavnosti, ki bi nepridobitni organizaciji zaradi oprostitve davka omogočile »neupravičeno privilegiran položaj na trgu«. Davčna zakonodaja tega pojma podrobneje ne obrazloži, temveč prosto presojo o tem  presojo prepušča davčnim organom.

Češka:

Na Češkem so posebne davčne obravnave deležne neprofitne organizacije, kot so društva, politične stranke, sindikati, fundacije, skladi, cerkve in verska združenja. Dohodki iz njihovih pridobitnih dejavnosti, ki prispevajo k uresničevanju namena organizacije, niso obdavčeni, če letni prihodki organizacije ne presegajo 300.000 CZK (cca 11.500 EUR). Če je presežek iz dejavnosti višji od tega praga, se ga pred obdavčitvijo ali a) zniža za 30% ali pa b) zniža za 1.000.000 CZK (cca 39.000 EUR). Izbere se tisto možnost, ki pomeni manjše znižanje. Dodaten pogoj pri tem je, da se presežek porabi za javno koristne namene organizacije v naslednjih treh letih.

Francija:

Francoska zakonodaja na splošno iz obdavčitve od dohodkov izvzema društva in fundacije.
Osnovno pravilo je, da je takšna nepridobitna organizacija oproščena plačila davka, če njeni prihodki ne presegajo 60.000 EUR, če so njene osnovne dejavnosti nepridobitnega značaja in če presežka ali svojega premoženja ne deli.

V primeru, če dohodki nepridobitne organizacije presežejo mejo 60.000 EUR, je nepridobitna pravna oseba še vedno oproščena plačila davka, če so izpolnjeni sledeči pogoji:

· vodstvo organizacije nima finančnih interesov v organizaciji, kar pomeni, da te osebe nimajo finančnih ugodnosti iz tega naslova,

· organizacija s svojimi dobavami blaga in storitev ne konkurira pridobitnemu sektorju, oziroma v kolikor mu konkurira, so njene dobave blaga in storitev razlikujejo od tistih, ki jih nudi pridobitni sektor. Kriteriji, po katerih se presoja drugačnost takšne dobave blaga in storitev so: a) zadovoljujejo se potrebe, ki jih pridobitni sektor ne zadovoljuje, b) ciljna javnost si ne more privoščiti ponudbe pridobitnega sektorja, c) cene so nižje kot v pridobitnem sektorju in d) oglaševanje je drugačno, kot se ga za te storitve poslužuje pridobitni sektor.

Nemčija:

V Nemčijo so davka od dohodkov oproščene pravne osebe, ki delujejo izključno za javno korist, za cerkvene namene ali so dobrodelne. Takšne organizacija mora presežke iz svoje dejavnosti uporabiti izključno za te namene in sicer do konca naslednjega leta po davčnem obračunu. 

Opisana oprostitev velja tudi za presežek, ki ga organizacija ustvari z izvajanjem pridobitne dejavnosti, če je ta potrebna za izvajanje njene javno koristne dejavnosti in če ne konkurira gospodarskemu sektorju. Dohodek iz tistih pridobitnih dejavnosti, ki niso namenjene izvajanju neke druge javno koristne dejavnosti, je obdavčen, če letni dohodek organizacije iz takšnih dejavnosti presega 35.000 EUR. 

Madžarska:

Na Madžarskem so nepridobitne pravne osebe oproščene plačila davka na dohodek iz pridobitne dejavnosti, ki prispevajo k njihovim namenom. 

Dohodki iz pridobitne dejavnosti, ki ne prispevajo k takemu namenu, so obdavčeni.

Poljska:

Na Poljskem so davka od dohodkov oproščene tiste nepridobitne pravne osebe, ki imajo poseben status v javnem interesu, v kolikor so prihodki namenjeni za javno koristna področja, kot jih določa zakon (znanost, tehnologija, kultura, varovanje okolja, idr.).

Če donacija ni dana za predvidena področja delovanja ali če jo pridobi nepridobitna pravna oseba, ki nima posebnega statusa, pride do davčne obveznosti.

Avstrija, Bolgarija, Italija, Malta, Nizozemska:

Omenjene države obdavčujejo prihodke iz pridobitne dejavnosti v celoti in med njimi ne delajo razlik.

Dopolnjen 9. člen, bi se tako glasil:

9. člen

(oprostitev davka za zavezanca, ki je ustanovljen za opravljanje nepridobitne dejavnosti)

(1) Zavezanec kot zavod, društvo, ustanova, verska skupnost, politična stranka, zbornica, reprezentativni sindikat, ne plača davka po tem zakonu, če:

1. je v skladu s posebnim zakonom ustanovljen za opravljanje nepridobitne dejavnosti, in

2. dejansko posluje skladno z namenom ustanovitve in delovanja.

(2) Ne glede na prvi odstavek tega člena plača zavezanec iz prvega odstavka tega člena davek po tem zakonu od dohodkov iz opravljanja pridobitne dejavnosti:
1. ki neposredno ne pripomore k uresničevanju namena ali ciljev za katere je zavezanec ustanovljen ali

2.  katere doprinos k uresničevanju namena ali ciljev za katere je zavezanec ustanovljen, je izključno v zagotavljanju prihodkov zavezanca.
(3) Ne glede na drugi odstavek tega člena pravna oseba, javni zavod, ustanovljena za zagotavljanje obveznih rezerv nafte in njenih derivatov po zakonu, ki ureja blagovne rezerve, ne plača davka po drugem odstavku tega člena za dejavnost zagotavljanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov.

(4) Minister, pristojen za finance, podrobneje opredeli pridobitno oziroma nepridobitno dejavnost za namene tega člena, pri tem pa upošteva, da se pridobitna dejavnost opravlja na trgu zaradi pridobivanja dobička, da z opravljanjem pridobitne dejavnosti zavezanci iz tega člena konkurirajo na trgu z drugimi osebami po tem zakonu, ter vrsto pravne osebe zavezanca iz tega člena.

1.2 Širitev namenov, za katere je možno uveljavljati davčno olajšave za donacije

V prvem odstavku 59. člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb (Ur.l. RS, št. 117/2006, Ur.l. RS, št. 90/2007, 56/2008, 76/2008, 92/2008, 5/2009, 96/2009, 43/2010, 59/2011, 242012, 30/2012) se za besedo »naravi« doda besedilo:

»prostovoljskim organizacijam ali«

Obrazložitev:

Predlagana sprememba se nanaša na dopolnitev obstoječe olajšave za donacije: dodaja se rešitev, da se lahko davčna olajšava za donacije uveljavlja tudi v primerih, ko se donacija nameni prostovoljskim organizacijam.

Veljavni zakon že daje možnost uveljavljanja olajšave za tiste donacije, ki se namenjajo za nekatere splošnokoristne namene nepridobitnih organizacij. Med tovrstne namene zakon zaenkrat uvršča humanitarne, invalidske, socialno varstvene, dobrodelne, znanstvene, vzgojnoizobraževalne, zdravstvene, športne, kulturne, ekološke in religiozne namene. Predlagamo, da se ta seznam dopolni tako, da se med donacije, za katere je mogoče uveljavljati olajšavo, doda tudi donacije prostovoljskim organizacijam.  

Lani sprejeti Zakon o prostovoljstvu je namreč prostovoljstvo izrecno opredelil kot »družbeno koristno aktivnost«, ki prispeva »k izboljšanju kakovosti življenja posameznikov in družbenih skupin ter k razvoju solidarne, humane in enakopravne družbe«, saj »krepi medsebojno solidarnost ljudi, spodbuja razvoj človeških zmožnosti in vseživljenjskega učenja, zagotavlja družbeno povezanost in sodelovanje pri reševanju problemov posameznikov in družbe.« 

Glede na to, da je torej prostovoljstvu že po samem zakonu priznan poseben družbeni oziroma splošnokoristni pomen, ni razloga, da ne bi za donacije za prostovoljstvo veljale enake olajšave kot za donacije za znanost, kulturo, civilno zaščito ipd. Razlog za aktualno priznavanje olajšav za donacije za naštete namene je namreč ravno, da gre za področja, ki so posebnega, splošnokoristnega pomena. 

Pri tem je potrebno opozoriti, da zakon »prostovoljstvo kot tako« priznava kot družbeno koristno, se pravi, ne glede na področje, na katerem se izvaja: po Zakonu o prostovoljstvu  je organiziranje in izvajanje prostovoljskega dela enakovredno na vseh področjih – za delo na vseh je priznan poseben družbeni in splošnokoristni pomen!

Za ustrezno implementacijo Zakona o prostovoljstvu in s tem za dosledno upoštevanje volje zakonodajalca je torej potrebno prostovoljsko delo na različnih področjih izenačiti tudi z vidika davčnih olajšav, ko gre za donacije zanj. Po veljavni ureditvi bi, npr., donacijo, za katero je priznana olajšava, lahko namenili za prostovoljsko delo na področju kulture in civilne zaščite, ne pa npr. za prostovoljsko delo na področju človekovih pravic, promocije in spodbujanja prostovoljstva, turizma, varstva naravne dediščine ali varstva živali, ki po veljavni ureditvi prav tako sodijo med področja prostovoljskega dela (Pravilnik o področjih prostovoljskega dela in vpisniku, Ur. l. 48/2011) 

Z našim predlogom, da se med donacije, za katere se priznava olajšava,  uvrstijo tudi donacije prostovoljskim organizacijam, se to razlikovanje med področji odpravlja. Dodati velja, da so po Zakonu o prostovoljstvu prostovoljske organizacije tiste nepridobitne pravne osebe, ki  zagotavljajo ali usposabljajo prostovoljce za prostovoljno delo ali v katerih se izvaja prostovoljsko delo v dobro drugih ali v splošno korist in ki so obenem vpisane v poseben vpisnik prostovoljskih organizacij, ki ga vodi AJPES. Te organizacije so hkrati zavezane tudi k vodenju evidenc na področju prostovoljskega dela in k letnem poročanju pristojnim organom o svojem delu.

Vpisnik prostovoljskih organizacij je javen, zato lahko tako donator kot tudi državni organ hitro preverita, ali je davčno olajšavo za določeno donacijo možno uveljavljati ali ne. V vpisniku je sicer trenutno vpisanih nekaj več kot 300 organizacij.
Vsekakor pa bo s predlagano spremembo država še dodatno spodbudila prostovoljsko delo, ki že sicer pomembno dviga raven vključenosti socialno ogroženih skupin v družbo, varovanja naravnih virov, medgeneracijskega dialoga, skrb za ohranjanje kulturne in naravne dediščine.

Dopolnjeni prvi odstavek 59. člena ZDDPO-2 bi se tako glasil:

(1) Zavezanec lahko uveljavlja zmanjšanje davčne osnove za znesek izplačil v denarju in v naravi prostovoljskim organizacijam ali za humanitarne, invalidske, socialno varstvene, dobrodelne, znanstvene, vzgojnoizobraževalne, zdravstvene, športne, kulturne, ekološke in religiozne namene, in sicer le za takšna izplačila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, do zneska, ki ustreza 0,3 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.
1.3 Zvišanje davčne olajšave za donacije

V drugem in četrtem odstavku 59. člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb (Ur.l. RS, št. 117/2006, Ur.l. RS, št. 90/2007, 56/2008, 76/2008, 92/2008, 5/2009, 96/2009, 43/2010, 59/2011, 242012, 30/2012) se številka »0,3« zamenja s številko »1«. 

V petem odstavku se za besedo »izplačila« doda besedilo »po prvem ali«.

Obrazložitev:

Predlagana sprememba zvišuje prag, do katerega lahko davčni zavezanec uveljavlja davčno olajšavo za donacije. Sedanja ureditev ta prag postavlja na 0,3% obdavčenega prihodka davčnega zavezanca, predlog pa ga zvišuje na 1%. Nadalje predlog določa, da lahko zavezanec znesek donacije, ki ta prag presega, uveljavlja tudi v naslednjih treh davčnih obdobjih. Predlog sicer ne posega v temeljna načela davčne olajšave.

Sprememba je namenjena spodbujanju donatorske kulture v gospodarskem sektorja, preko tega pa spodbujanju razvoja nevladnih organizacij, ki nastopajo kot potencialni koristniki takšnih donacij. Gre za organizacije, ki so institucionalizirane, ločene od države ter delujejo nepridobitno in neprofitno, tj. niso ustanovljene za ustvarjanje dobička, morebitne presežke pa že na podlagi zakona usmerjajo v razvoj svoje dejavnosti. 

Zvišanje praga iz 0,3% na 1% obdavčljivih prihodkov predstavlja tudi poseben ukrep za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij v Sloveniji, saj bi to spodbudilo gospodarski sektor, da namenja več sredstev za izvajanje njihovih programov in projektov. Kazalci, s katerimi merimo takšno razvitosti nevladnih organizacij (tj. delež prihodkov NVO v BDP, delež zaposlenih v NVO, delež prihodkov iz javnih virov v strukturi celotnih prihodkov nevladnih organizacij) namreč kažejo na njihovo finančno podhranjenost in nerazvitost,
 zato je ukrep vsekakor potreben. Ker pa smo v zadnjih letih priča celo negativnim trendom in nazadovanjem razvoja, je ukrep toliko nujen tudi skozi davčno politiko države.
Odstotek zavezancev, ki so uveljavljali to davčno olajšavo za donacije je sicer trenutno dokaj nizek in že od uveljavitve zakona ne presega 10%. V letu 2010 jo je uveljavljalo le 7,4%, v letu 2009 pa nekoliko več -  7,9%. S dvigom višine, do katere je mogoče davčno olajšavo uveljavljati, se tako stremi tudi k temu, da bo že vzpostavljeni  sistem tudi dejansko zaživel v večji meri.

Višina predlaganega praga za davčno olajšavo je tudi mednarodnopravno primerljiva, saj dosti držav pozna precej višje možnosti uveljavljanja takšnih davčnih olajšav in s tem izkazovanja podpore nevladnim organizacijam.  Slovenski prag je med primerljivimi ureditvami celo med najnižjimi – v Nemčiji je ta odstotek 0,4%, v Franciji 0,5% (pri čemer je omejitev tudi pri odstotku donacije, ki se upošteva), v Italiji in na Hrvaškem 2%, v Srbiji 3,5%, na Češkem in v Belgiji 5% in na Poljskem 10% letnega prihodka. Enako nizek prag kot Slovenija pozna edinole Romunija, kjer olajšava ne sme presegati 0,3% prometa zavezanca z dodatno omejitvijo, da hkrati ne presega 20% davka.

Predlog dodaja tudi dodatno možnost, da zavezanec, katerega donacija presega prag, do katerega lahko donacijo uveljavlja kot davčno olajšavo, nastali presežek uveljavlja v naslednjih treh davčnih obdobjih. Sedaj veljavni zakon takšno možnost dopušča le za donacije, dane za namene kulture in varstva pred nesrečami, ne pa tudi za ostale donacije. Ker za takšno razlikovanje med donacijami ni razloga se predlaga, da se takšna možnost uvede tudi za ostale donacije. Pri tem se ohranja že sedanja omejitev, da tudi v primeru takšnega prenosa v naslednja davčna obdobja, davčne olajšave ne morejo preseči meje, določene s tem členom. 

Mednarodna primerjava:

Hrvaška:

Pravne osebe, ki donirajo nevladnim organizacijam, ki izvajajo različne javno koristne dejavnosti (kulturne, znanstvene, zdravstvene, športne, izobraževalne, humanitarne, verske, ekološke in druge) lahko takšno donacijo uveljavljajo kot davčno olajšavo do višine 2% svojih prihodkov. Takšen prag se lahko tudi poveča, če je bila donacija izvršena v okviru odločitev pristojnega ministrstva za izvajanje posebnih programov.

Češka:

Na Češkem lahko pravna oseba uveljavlja olajšavo za donacijo in sicer si lahko zniža svojo davčno osnovo do višine 5% obdavčljivih prihodkov. Pri tem mora biti donacija namenjena za financiranje znanosti in poučevanja, raziskav in razvoja, kulture, šole, policije, gasilcev, za podporo mladim, zaščito živali ali za druge namene.

Francija:

Pravne osebe, ki donirajo društvom v splošnem interesu, javno koristnim društvom in javno koristnim fundacijam, si lahko znižajo davčno obveznost do 60% vrednosti donacije, pri čemer takšno znižanje ne sme preseči 0,5% letnega prihodka pravne osebe. Vrednost donacije, ki takšen prag presega, je možno odbiti od davka še v naslednjih petih letih.

Nemčija:

V Nemčiji lahko pravne osebe, ki so donirale, znižajo svojo davčno osnovo za vrednost dane donacije, a le do višine 0,4% svojih letnih  prihodkov. Vrednost  donacije, ki takšen prag presega, je možno uveljavljati kot donacijo tudi v naslednjih davčnih obdobjih.

Madžarska:

Pravne osebe lahko donacije uveljavljajo kot davčne olajšave v kolikor je prejemnik organizacija s posebnim statusom v javnem interesu. Pravna oseba lahko celotno donacijo uveljavlja kot davčno olajšavo, pri čemer ne sme preseči 20% svoje davčne osnove. V kolikor je donacija dana »ugledni« organizaciji s statusom v javnem interesu znaša davčna olajšava do 150% vrednosti donacije. V primeru, da je donacija dana na podlagi večletne donatorske pogodbe se olajšava lahko poveča še za dodatnih 20% donacije vsako leto.

Poljska:

V kolikor pravna oseba nameni donacijo za javno koristne aktivnosti, kot jih našteva zakon, se takšna donacija lahko uveljavlja kot davčna olajšava ne glede na to, ali ima prejemnik poseben status v javnem interesu ali ne. Najvišja meja takšne olajšave znaša  10% letnega prihodka. 

Posebna obravnava velja za donacije v obliki hrane, ki jo pravne osebe namenijo dobrodelnim javno koristnim organizacijam, kjer se kot davčna olajšava lahko poleg same hrane uveljavljajo tudi stroški njene proizvodnje. 

Spremenjeni 59. člena bi se tako glasil:

59. člen

(olajšava za donacije)

(1) Zavezanec lahko uveljavlja zmanjšanje davčne osnove za znesek izplačil v denarju in v naravi za humanitarne, invalidske, socialno varstvene, dobrodelne, znanstvene, vzgojnoizobraževalne, zdravstvene, športne, kulturne, ekološke in religiozne namene, in sicer le za takšna izplačila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, do zneska, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(2) Zavezanec lahko uveljavlja, poleg zmanjšanja davčne osnove po prvem odstavku tega člena, dodatno zmanjšanje davčne osnove do zneska, ki ustreza 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, za znesek izplačil v denarju in v naravi za kulturne namene in za takšna izplačila prostovoljnim društvom, ustanovljenim za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, ki delujejo v javnem interesu za te namene, in sicer le za takšna izplačila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(3) Zavezanec lahko uveljavlja tudi zmanjšanje davčne osnove za znesek izplačil v denarju in naravi političnim strankam, vendar največ do zneska, ki je enak trikratni povprečni mesečni plači na zaposlenega pri zavezancu, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(4) Za znesek, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz prvega odstavka tega člena, in za znesek, ki ustreza 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz drugega odstavka tega člena, in za znesek, ki je enak trikratni povprečni mesečni plači na zaposlenega pri zavezancu iz tretjega odstavka tega člena, se šteje znesek vseh izplačil v celotnem davčnem obdobju.

(5) Zavezanec lahko za znesek, ki presega znesek zmanjšanja davčne osnove po tem členu za namene in izplačila po prvem ali drugem odstavku tega člena, zmanjšuje davčno osnovo v naslednjih treh davčnih obdobjih skupaj z zmanjšanjem davčne osnove za te namene za tekoče davčno obdobje, vendar skupaj ne več, kot je določeno v prvem in drugem odstavku tega člena, in največ v višini davčne osnove.

(6) Zavezanec lahko uveljavlja olajšavo za donacije v skladu s prvim in drugim odstavkom tega člena tudi, če gre za izplačila v države članice Evropskega gospodarskega prostora (v nadaljnjem besedilu: EGP), ki hkrati niso države članice EU.

(7) Ne glede na prvi, drugi in šesti odstavek tega člena davčnih olajšav ni mogoče uveljavljati za izplačila v države, s katerimi ni zagotovljena izmenjava informacij, ki bi omogočala spremljanje teh izplačil. Sklep o določitvi seznama držav objavi minister, pristojen za finance, v Uradnem listu Republike Slovenije.
1.4 Uvedba nove davčne olajšave za donacije nevladnim organizacijam s statusom v javnem interesu in nove davčne olajšave za večletno podporo

V 59. člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb (Ur.l. RS, št. 117/2006, Ur.l. RS, št. 90/2007, 56/2008, 76/2008, 92/2008, 5/2009, 96/2009, 43/2010, 59/2011, 242012, 30/2012) se doda nov drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Ne glede na prejšnji odstavek tega člena, lahko zavezanec uveljavlja zmanjšanje davčne osnove po prejšnjem odstavku do zneska, ki ustreza 2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja, če gre za izplačilo prejemniku, kateremu je s posebnim zakonom ali na podlagi posebnega zakona, zaradi opravljanja v prejšnjem odstavku navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, priznan poseben status, ali določeno, da je njegova dejavnost v javnem interesu ali da je dobrodelna.«.

V drugem odstavku, ki postane tretji odstavek, se besedilo »po prvem odstavku« zamenja z besedilom »po prvem ali drugem odstavku«.

Doda se nov četrti odstavek, ki se glasi:

»(4) Zavezanec lahko uveljavlja, poleg zmanjšanja davčne osnove po prvem do tretjem odstavku tega člena, dodatno zmanjšanje davčne osnove do zneska, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja, če gre za izplačila na podlagi pisne pogodbe, s katero se zavezanec zaveže prejemniku najmanj tri zaporedna davčna obdobja  nameniti enako ali višje izplačilo in takšna izplačila tudi izvede. Če po sklenitvi takšne pogodbe pride na strani prejemnika do okoliščin, ki zavezancu onemogočijo izplačila skladno s tem odstavkom, lahko zavezanec v preostalih davčnih obdobjih, predvidenih s pogodbo, zmanjša davčno osnovo po tem odstavku, če ob upoštevanju pogojev od prvega do tretjega odstavka  tega člena, izplačila izvede drugemu prejemniku na podlagi pisne pogodbe, s katero se  zaveže letno za preostala zaporedna davčna obdobja nameniti enako ali višje izplačilo.«.

Tretji odstavek postane peti odstavek.

Četrti odstavek, ki postane šesti odstavek, se spremeni tako, da se glasi:

»(6) Za znesek, ki ustreza 0,3 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz prvega odstavka tega člena, za znesek, ki ustreza 2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz drugega odstavka tega člena, za  znesek, ki ustreza 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz četrtega odstavka tega člena, za znesek, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz četrtega odstavka tega člena, in za znesek, ki je enak trikratni povprečni mesečni plači na zaposlenega pri zavezancu iz petega odstavka tega člena, se šteje znesek vseh izplačil v celotnem davčnem obdobju.«.

V petem odstavku, ki postane sedmi odstavek, se besedilo »po drugem odstavku« zamenja z besedilom »po prvem do četrtem odstavku«, besedilo »v prvem in drugem odstavku« pa se zamenja z besedilom »v prvem do četrtem odstavku«.

V šestem odstavku, ki postane osmi odstavek, se besedilo »s prvim in drugim odstavkom« zamenja z besedilom »s prvim do četrtim odstavkom«

V sedmem odstavku, ki postane deveti odstavek se besedilo »na prvi, drugi in šesti odstavek« zamenja z besedilom »prvi do četrti in osmi odstavek«.

Obrazložitev:

Predlog uvaja dve dodatni davčni olajšavi za donacije in sicer:

a) za donacije dane nepridobitni organizaciji, ki ima poseben status v javnem interesu in

b) za donacije dane kateri koli nepridobitni organizaciji (ne glede na morebiten status v javnem interesu), če gre za donacijo na podlagi večletne pogodbe o podpore zavezanca takšni organizaciji.

Prva olajšava pomeni možnost znižanja davčne osnove zavezanca za celotni znesek donacije, a največ do zneska 2% njegovih obdavčljivih prihodkov. Če zavezanec nameni donacijo nepridobitni organizaciji, lahko po obstoječem prvem odstavku tega člena uveljavljala olajšavo največ do višine 0,3% svojih obdavčljivih prihodov. Če pa bo šlo pri tem za prejemnika, ki ima hkrati tudi status v javnem interesu, bo s predlagano dopolnitvijo lahko za isto donacijo uveljavljal davčno olajšavo do višine 2%  obdavčljivih prihodkov in ne zgolj do 0,3%.  S tem se želi motivirati zavezance k dodatnem doniranju sredstev tistim organizacijam, katere dejavnosti je država že prepoznala kot javno koristne in s tem prispevati k ciljem, ki jih te dejavnosti izpolnjujejo.

Druga predlagana olajšava zavezancu omogoča, da uveljavlja še dodatno olajšavo poleg tiste, ki jo predvidevata sedanji prvi in drugi odstavek (to je za donacijo nepridobitni organizaciji, ki deluje na enem od predvidenih področij) ali, ki jo predvideva zgoraj opisani novi drugi odstavek (to je, ko gre za donacijo dano  nepridobitni pravni osebi s statusom v javnem interesu). V tem primeru mora tako zavezanec najprej izpolniti pogoje po enem od teh treh odstavkov, v kolikor pa izpolni še dodatni pogoj, to je, da gre za donacijo v okviru večletne podpore, pa je lahko uveljavlja še dodatno znižanja svoje davčne osnove za 1% obdavčljivega prometa. S tem se želi motivirati zavezance k večletnim podporam nepridobitnim pravim osebam in s tem ustvarjati stabilnejše vire financiranja zanje.

Predlog torej v celoti ohranja sedanji davčni olajšavi do višine 0,3% obdavčljivih prihodkov iz prvega odstavka in olajšavo do višine 0,2% obdavčljivih prihodkov iz drugega odstavka, dodaja pa se dve novi. V kolikor bo olajšava po prvem odstavku (do 0,3%) dana nepridobitni pravni osebi, ki ima status v javnem interesu, bo možno uveljavljati znižanje do 2% in ne samo do 0,3%. V kolikor organizacija takšnega statusa nima, lahko zavezanec še vedno uveljavlja obstoječo olajšavo do višine 0,3%. V primeru donacij iz sedanjega drugega odstavka (do 0,2%), takšno dodatno povečanje ni možno, saj ta odstavek že sedaj zahteva, da ima prejemnik donacije status v javnem interesu.

V primeru, da zavezanec katerokoli od omenjenih donacijo (torej tisto, ki omogoča znižanje do 0,3%.  do 0,2% ali do 2% prihodkov) nameni v okviru svoje večletne podpore nepridobitni organizaciji, lahko uveljavlja še dodatno olajšavo v višini 1% obdavčljivih prihodkov. Če bo torej šlo za donacijo po sedanjem prvem odstavku, ki bo dana v okviru večletne podpore, jo bo lahko uveljavljal do 1,3%, če bo šlo za donacijo po sedanjem drugem odstavku (ki postane tretji odstavek), do 1,2% in če bo šlo za donacijo po novem drugem odstavku pa do 3%. Najvišja možna davčna olajšava bo tako prišla v poštev, ko bo donacija dana nepridobitni organizaciji, ki ima status v javnem interesu in hkrati v okviru večletne pogodbene podpore zavezanca takšni organizaciji.

Sistem davčnih olajšav na splošno temelji na odpovedi delu davka s strani države, ker želi ta s tem spodbuditi določena ravnanja zavezancev, ki imajo za državo neke javno koristne posledice. Te posledice so za državo večjega pomena, kot pa morebitno dobljeni davek, ki bi ga brez olajšave pridobili. Država se je tako s sprejetjem Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb – ZDDPO-2 preko davčnih olajšav odpovedala delu davka iz več namenov - da bi  zavezanci zaposlovali več invalidov, da bi investirali v razvoj ali da bi del svojih sredstev namenili za delovanje nepridobitnih organizacij. Praktično gledano se je država odpovedala delu davku z namenom, da bi (tudi) zavezanci podpirali delovanje nevladnih organizacij, ki delujejo praktično v vsaki sferi družbenega življenja – občinska kulturna društva skrbijo za zagotavljanje kulturnih dobrin na lokalnem nivoju, športna društva  spodbujajo ukvarjanje s športom in zdrav način življenja, množica socialnovarstvenih nevladnih organizacij skrbi za ranljive skupine prebivalcev kot so žrtve nasilja ali osebe s težavami v duševnem zdravju, invalidske organizacije in društva upokojencev članom omogočajo vključenost v družbo in podobno. Širšo družbeno koristnost delovanja nevladnih organizacij je tako država z uvedbo davčne olajšave že prepoznala. Tudi sicer takšne spodbude preko davčnih olajšav v slovenskem pravnem redu niso novost in jih poznamo v podobni obliki kot danes že več kot 15 let, podobno pa velja tudi za večino držav EU. 

Pri spodbujanju podpore nevladnim organizacijam je potrebno upoštevati, da tudi takšna podpora prinaša za državo javno koristne učinke različnih dimenzij. Donacija, ki jo zavezanec nameni nevladni organizaciji in pri tem uveljavlja davčno olajšavo, ima namreč lahko zelo različen javno koristni učinek. Konkretneje gledano, z vidika države obstaja precejšnja razlika, če davčni zavezanec nameni 1.000 EUR donacije nacionalni organizaciji za varstvo potrošnikov, ki s pomočjo teh sredstev obvešča preko 10.000 svojih članov o njihovih pravicah,  če jih podari ustanovi, ki zbira sredstva za nakup zdravstvenega aparat za nacionalno bolnišnico ali pa če enak znesek nameni manjšemu športnemu društvu, ki je lokalno lahko precejšnjega pomena, nima pa večjega učinka na nivoju države. Z vidika proračunskih prihodkov je uveljavljena davčna olajšava v vseh opisanih primerih enaka, saj se država odpove enakemu znesku davka. Med njimi pa je precejšnja razlika glede javnokoristnega učinka za državljane, ki ga takšno ravnanje zavezanca povzroči.

Zato se predlaga, da se z višjimi davčnimi olajšavi spodbudi tiste donacije, katerih učinek je za državo večji. Trenutni sistem namreč olajšav za donacije ne razlikuje glede na njihov javnokoristni učinek, kot to poznajo nekatere druge države, temveč jih razlikuje jih le po namenih, za katere je donacija dana – davčna olajšava je pri nekaterih namenih namreč lahko višja (šport, humanitarnost, izobraževanje, itd.), pri drugih nižja (kultura, varstvo pred nesrečami). Višje davčne olajšave (do zneska 2% obdavčljivega prometa zavezanca, če gre za nepridobitno pravno osebo s statusom v javnem interesu in za dodaten znesek 1%, če gre za večletno podporo) se tako predlaga za primere ki za državo pomenijo tudi večji javnokoristni učinek.

V prvem primeru, pri novi olajšavi do 2% (nov drugi odstavek), se ta učinek neposredno uresničuje že s tem, da se donacija nameni tisti nepridobitni organizaciji, ki ima na podlagi posebnega predpisa status v javnem interesu. Da je organizacija takšen status pridobila je morala izpolniti zakonske pogoje, hkrati pa so te organizacije tudi zavezane državi redno poročati o doseganju javnokoristinih cijev in o porabi svojih sredstev, sicer status izgubijo. Z namenitvijo donacij takšnim organizacijam, ki bodo ta sredstva porabile za izvajanje dejavnosti, ki imajo javnokoristne cilje, je večji javnokoristni učinek tako izkazan. Opredelitev organizacije, ki ima status v javnem interesu, je sicer povzeta po 142. členu Zakona o dohodnini – ZDoh-2, kjer je določeno, da se kot takšno organizacijo šteje tista organizacija, ki ji status podeli državni organ z odločbo na podlagi posebnega zakona (npr. društva v javnem interesu) ali pa sam zakon določa, da so v javnem interesu (npr. dobrodelne ustanove).

V drugem primeru, pri povečanju olajšave za dodaten 1% (nov četrti odstavek), prejemnik ni nujno organizacija, ki ima status v javnem interesu, še vedno pa mora iti za nepridobitno pravno osebo, ki deluje na enem od področij, ki jih določa zakon (kultura, varstvo pred nesrečami, izobraževanje, idr.) V tem primeru se večji javnokoristni učinek kaže v samem večletnem podpiranju takšne organizacije. Sam pozitivni učinek že enkratne donacije takšni organizaciji je država že prepoznala z samo uvedbo olajšave, zato je dolgoročna podpora takšni organizaciji toliko bolj v javnem interesu, saj prejemniku zagotavlja stabilnejši vir financiranja in s tem lažje načrtovanje in izvajanje njegovih programov. Praviloma se namreč te organizacije financirajo poleg donacij, tudi iz članarin, iz dotacij ter subvencij iz javnih sredstev, kar pa so vsi dokaj nezanesljivi viri (npr. donator eno leto sredstva nameni, druge leto ne, društvo je lahko eno leto na javnem razpisu uspešno,  drugo leto ne). Zato je stabilnost financiranja lahko ključnega pomena za delovanje teh organizacij, ter za izvajanje in razvoj njihove dejavnosti. Z motiviranjem zavezancev k zagotavljanju večletnih podpor pa se zagotavlja prav to – stabilnejše financiranje dejavnosti nepridobitnih organizacij, katerih delovanje zakon podpira že sedaj. V primeru, da se zavezanec odloči za takšno obliko podpore, ja zato »nagrajen« z možnostjo uveljavljanja višje davčne olajšave kot sicer.

V primeru uveljavljanja davčne olajšave zaradi večletne podpore predlog vsebuje tudi varovalko za zavezance, ki bi se odločili za večletno podporo nepridobitni organizaciji, nato pa bi brez njihove krivde prišlo do okoliščin, da olajšave ne bi mogli uveljavljati. Gre npr. za primere, da organizacija preneha obstajata, izgubi status v javnem interesu in podobno. Za te primere je predvideno, da lahko zavezanec vseeno uveljavlja davčno olajšavo v predvidenem dodatnem obsegu (za dodatni 1%), če donacijo nameni neki drugi nepridobitni pravni osebi, ki pogoje izpolnjuje (npr. ima zahtevan status v javnem interesu), pri čemer mu v tem primeru ni potrebno takšne podpore nuditi ponovno več let (to je, vsaj tri leta), temveč zadošča preostanek obdobja do izteka obdobja podpore iz prvotne pogodbe. Praktično gledano bi to pomenilo, da v primeru, da podjetje sklene pogodbo o triletni podpori z nepridobitno pravno osebo s statusom v javnem interesu, pa ta v drugem letu status izgubi, ima podjetje še vedno možnost, da uveljavlja najvišjo davčno olajšavo do 3% obdavčljivih prihodkov (2%, ker ima prejemnik status v javnem interesu in 1% ker gre za večletno podporo). To lahko doseže tako, da sklene novo najmanj dvoletno pogodbo za enak ali višji znesek z drugo nepridobitno pravno osebo. Kaj to pomeni za obveznosti do prve organizacije (ki je status izgubila) je stvar obligacijskega razmerja med zavezancem in to organizacijo, ne bi pa bilo z davčnega vidika sporno, če bi zavezanec že v pogodbi dogovoril, da obveznost izplačila donacije pogojuje z ohranitvijo statusa v javnem interesu, s čimer bi se izognil situaciji, v kateri  bi moral donacijo izplačati dvakrat – organizaciji, ki je status izgubila in novi organizaciji, ki status ima.

Odstotek zavezancev, ki so uveljavljali davčne olajšave za donacije je sicer trenutno dokaj nizek.  Olajšavo po sedanjem prvem odstavku (do 0,3%)  je v letu 2010 uveljavljalo le 7,4% (v letu 2009 jih je bilo 7,9%), olajšavo po sedanjem drugem odstavku (do 0,2%) pa je v letih 2010 in 2009 uveljavljalo le 1,3% zavezancev. S širitvijo možnosti in višin za davčne olajšave za donacije se tako stremi tudi k temu, da bodo slednji te olajšave v večji meri tudi uveljavljali, s čimer bi že vzpostavljeni sistem tudi dejansko zaživel.

Višine novih davčnih olajšav, ki se predlagajo, so tudi mednarodnopravno primerljive, saj večina držav EU pozna precej višje možnosti uveljavljanja davčnih olajšav in s tem izkazovanja podpore nevladnim organizacijam kot Slovenija. Trenutni slovenski prag  (0,3% oziroma 0,2%) je namreč med primerljivimi ureditvami med najnižjimi – v Nemčiji je ta odstotek 0,4%, v Franciji 0,5% (pri čemer je omejitev tudi pri odstotku donacije, ki se upošteva), v Italiji in na Hrvaškem 2%, v Srbiji 3,5%, na Češkem in v Belgiji 5% in na Poljskem 10% letnega prihodka. Z možnostmi zvišanja davčnih olajšav za  posebno koristne donacije se bo tudi slovenski prag približal opisanim tujim ureditvam.

Uvedba novih obeh olajšav seveda posredno predstavlja tudi ukrep za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij v Sloveniji, saj bi dodatno spodbudili gospodarski sektor, da namenja več sredstev za izvajanje programov in projektov nevladnih organizacij. Kazalci, s katerimi merimo razvitosti nevladnih organizacij (tj. delež prihodkov NVO v BDP, delež zaposlenih v NVO, delež prihodkov iz javnih virov v strukturi celotnih prihodkov nevladnih organizacij) namreč kažejo na njihovo finančno podhranjenost in nerazvitost
 in je tako takšen ukrep vsekakor potreben. Ker pa smo v zadnjih letih priča celo negativnim trendom in nazadovanjem razvoja, je ukrep toliko bolj nujen tudi skozi davčno politiko države.
Predlog dodaja tudi dodatno možnost, da zavezanec, katerega donacija presega prag, do katerega lahko donacijo uveljavlja kot davčno olajšavo, nastali presežek uveljavlja v naslednjih treh davčnih obdobjih. Sedaj veljavni zakon takšno možnost dopušča le za donacije, dane za namene kulture in varstva pred nesrečami, ne pa tudi za ostale donacije. Ker za takšno razlikovanje med donacijami ni razloga, se predlaga, da se takšna možnost uvede tudi za ostale donacije. Pri tem se ohranja že sedanja omejitev, da tudi v primeru takšnega prenosa v naslednja davčna obdobja, davčne olajšave ne morejo preseči meje, določene s tem členom. 

Mednarodna primerjava:

Hrvaška:

Pravne osebe, ki donirajo nevladnim organizacijam, ki izvajajo različne javno koristne dejavnosti (kulturne, znanstvene, zdravstvene, športne, izobraževalne, humanitarne, verske, ekološke in druge), lahko takšno donacijo uveljavljajo kot davčno olajšavo do višine 2% svojih prihodkov. Takšen prag se lahko tudi poveča, če je bila donacija izvršena v okviru odločitev pristojnega ministrstva za izvajanje posebnih programov.

Češka:

Na Češkem lahko pravna oseba uveljavlja olajšavo za dano donacijo in sicer si lahko zniža svojo davčno osnovo do višine 5% obdavčljivih prihodkov. Pri tem mora biti donacija namenjena za financiranje znanosti in poučevanja, raziskav in razvoja, kulture, šole, policije, gasilcev, za podporo mladim, zaščito živali ali za druge namene.

Francija:

Pravne osebe, ki donirajo društvom v splošnem interesu, javno koristnim društvom in javno koristnim fundacijam, si lahko znižajo davčno obveznost do 60% vrednosti donacije, pri čemer takšno znižanje ne sme preseči 0,5% letnega prihodka pravne osebe. Vrednost donacije, ki takšen prag presega, je možno odbiti od davka še v naslednjih petih letih.

Nemčija:

V Nemčiji lahko pravne osebe, ki so donirale, znižajo svojo davčno osnovo za vrednost dane donacije, a do višine 0,4% svojih letnih prihodkov. Vrednost  donacije, ki takšen prag presega, je možno uveljavljati kot donacijo tudi v naslednjih davčnih obdobjih.

Madžarska:

Pravne osebe lahko donacije uveljavljajo kot davčne olajšave v kolikor je prejemnik organizacija s posebnim statusom v javnem interesu. Pravna oseba lahko celotno donacijo uveljavlja kot davčno olajšavo, pri čemer ne sme preseči 20% svoje davčne osnove. V kolikor je donacija dana »ugledni« organizaciji s statusom v javnem interesu znaša davčna olajšava do 150% vrednosti donacije. V primeru, da je donacija dana na podlagi večletne donatorske pogodbe se olajšava lahko poveča še za dodatnih 20% donacije vsako leto.

Poljska:

V kolikor pravna oseba nameni donacijo za javno koristne aktivnosti, kot jih našteva zakon, se takšna donacija lahko uveljavlja kot davčna olajšava ne glede na to, ali ima prejemnik poseben status v javnem interesu ali ne. Najvišja meja takšne olajšave znaša  10% letnega prihodka. 

Posebna obravnava velja za donacije v obliki hrane, ki jo pravne osebe namenijo dobrodelnim javno koristnim organizacijam, kjer se kot davčna olajšava lahko poleg same hrane uveljavljajo tudi stroški njene proizvodnje. 

Spremenjen 59. člen bi se tako glasil:

59. člen

(olajšava za donacije)

(1) Zavezanec lahko uveljavlja zmanjšanje davčne osnove za znesek izplačil v denarju in v naravi za humanitarne, invalidske, socialno varstvene, dobrodelne, znanstvene, vzgojnoizobraževalne, zdravstvene, športne, kulturne, ekološke in religiozne namene, in sicer le za takšna izplačila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, do zneska, ki ustreza 0,3 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(2) Ne glede na prejšnji odstavek tega člena, lahko zavezanec uveljavlja zmanjšanje davčne osnove  po prejšnjem odstavku do zneska, ki ustreza 2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja, če gre za izplačilo prejemniku, kateremu je s posebnim zakonom ali na podlagi posebnega zakona, zaradi opravljanja v prejšnjem odstavku navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, priznan poseben status, ali določeno, da je njegova dejavnost v javnem interesu ali da je dobrodelna.

(3) Zavezanec lahko uveljavlja, poleg zmanjšanja davčne osnove po prvem ali drugem odstavku tega člena, dodatno zmanjšanje davčne osnove do zneska, ki ustreza 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, za znesek izplačil v denarju in v naravi za kulturne namene in za takšna izplačila prostovoljnim društvom, ustanovljenim za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, ki delujejo v javnem interesu za te namene, in sicer le za takšna izplačila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(4) Zavezanec lahko uveljavlja, poleg zmanjšanja davčne osnove po prvem do tretjem odstavku tega člena, dodatno zmanjšanje davčne osnove do zneska, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja, če gre za izplačila na podlagi pisne pogodbe, s katero se zavezanec zaveže prejemniku najmanj tri zaporedna davčna obdobja  nameniti enako ali višje izplačilo in takšna izplačila tudi izvede. Če po sklenitvi takšne pogodbe pride na strani prejemnika do okoliščin, ki zavezancu onemogočijo izplačila skladno s tem odstavkom, lahko zavezanec v preostalih davčnih obdobjih, predvidenih s pogodbo, zmanjša davčno osnovo po tem odstavku, če ob upoštevanju pogojev od prvega do tretjega odstavka  tega člena, izplačila izvede drugemu prejemniku na podlagi pisne pogodbe, s katero se  zaveže letno za preostala zaporedna davčna obdobja nameniti enako ali višje izplačilo.

(5) Zavezanec lahko uveljavlja tudi zmanjšanje davčne osnove za znesek izplačil v denarju in naravi političnim strankam, vendar največ do zneska, ki je enak trikratni povprečni mesečni plači na zaposlenega pri zavezancu, vendar največ do višine davčne osnove davčnega obdobja.

(6) Za znesek, ki ustreza 0,3 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz prvega odstavka tega člena, za znesek, ki ustreza 2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz drugega odstavka tega člena, za znesek, ki ustreza 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz četrtega odstavka tega člena, za znesek, ki ustreza 1 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca iz četrtega odstavka tega člena, in za znesek, ki je enak trikratni povprečni mesečni plači na zaposlenega pri zavezancu iz petega odstavka tega člena, se šteje znesek vseh izplačil v celotnem davčnem obdobju.

(7) Zavezanec lahko za znesek, ki presega znesek zmanjšanja davčne osnove po tem členu za namene in izplačila po prvem do četrtem odstavku tega člena, zmanjšuje davčno osnovo v naslednjih treh davčnih obdobjih skupaj z zmanjšanjem davčne osnove za te namene za tekoče davčno obdobje, vendar skupaj ne več, kot je določeno v prvem do četrtem odstavku tega člena, in največ v višini davčne osnove.

(8) Zavezanec lahko uveljavlja olajšavo za donacije v skladu s prvim do četrtim odstavkom tega člena tudi, če gre za izplačila v države članice Evropskega gospodarskega prostora (v nadaljnjem besedilu: EGP), ki hkrati niso države članice EU.

(9) Ne glede na prvi do četrti in osmi odstavek tega člena davčnih olajšav ni mogoče uveljavljati za izplačila v države, s katerimi ni zagotovljena izmenjava informacij, ki bi omogočala spremljanje teh izplačil. Sklep o določitvi seznama držav objavi minister, pristojen za finance, v Uradnem listu Republike Slovenije.

2. PREDLOGI SPREMEMB IN DOPOLNITEV ZAKONA O DOHODNINI (ZDOH-2)

2.1 Povišanje odstotka dohodnine, ki ga je možno nameniti za splošnokoristne namene

V prvem odstavku 142. člena Zakona o dohodnini (Ur. l. RS št. 13/2011-UPB7, 9/2012 Odl.US: U-I-18/11-10, 24/2012, 30/2012, 40/2012-ZUJF) se številka »0,5« zamenja s številko »1«.

Obrazložitev:

Predlagana sprememba zvišuje odstotek dohodnine, ki ga davčni zavezanec lahko nameni za splošnokoristne namene in sicer iz sedanjih 0,5% na 1%, kar predstavlja tudi mednarodnopravno primerljivejši znesek. Hkrati se s takšnim predlogom želi dodatno podpreti dejavnosti tistih nepridobitnih organizacij, za katere je država sama prepoznala, da so njihove dejavnosti v javnem interesu, saj bodo lahko pridobile več sredstev. Predlog sicer ne posega v sama temeljna načela sistema namenitve dela dohodnine.

Možnost namenitve dela dohodnine v Sloveniji poznamo od leta 2007 dalje, ko se ja zanjo odločila približno petina zavezancev. V letu 2010 je ta delež narasel na nekaj manj kot tretjino, kar kaže, da so posamezniki sistem počasi prepoznali in ga tudi sprejeli. Samo izvajanje tega sistema ni povzročilo večjih težav niti državi, niti prejemnikom ali davčnim zavezancem (ti danes lahko zahtevo po namenitvi dela dohodnine oddajo tudi preko spleta) in se s tem predlogom zato v temeljna načela sistema ne posega.

Predlaga pa se zvišanje dela dohodnine, ki ga je mogoče nameniti, saj za Slovenijo trenutno obstaja najnižji odstotek, ki ga poznajo ostale države, ki takšen sistem poznajo. Na Madžarskem, Slovaškem, v Romuniji in Litvi je tako možno nameniti do 2% dohodnine, na Poljskem in v Španiji pa 1%. Slovenski prag 0,5% poznata edinole le še Italija in Portugalska. 
Upravičenci do dela dohodnine, ki bi lahko s predlogom dobili višja sredstva, so zgolj tiste organizacije, za katere poseben zakon določa, da so v javnem interesu ali katerim je na podlagi takšnega zakona priznano, da delujejo v javnem interesu. To so lahko npr. reprezentativne invalidske organizacije, društva v javnem interesu na področju kulture, dobrodelne ustanove, mladinske organizacije v javnem interesu, potrošniške organizacije in podobno. Istočasno gre za organizacije,  ki imajo do države strožje obveznosti, kot druge organizacije, ki takšnega statusa nimajo, saj so zavezane k rednem poročanju državi o doseganju javno koristnih ciljev in o porabi sredstev. Povečanje sredstev, ki bi jih te organizacije prejele, bi se tako namenilo izključno za doseganje tistih namenov in ciljev, ki jih je država že priznala kot javnokoristne. To pa odtehta znižanje upada sredstev v proračun.

Zvišanje dela dohodnine, ki ga je mogoče nameniti za splošnokoristne namene, je hkrati tudi ukrep za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij v Sloveniji, saj bi te lahko prejele več sredstev za svoje delo. Trenutno stopnja razvoja nevladnega sektorja v Sloveniji namreč kaže na njegovo finančno podhranjenost in nerazvitost v vseh kazalnikih, s katerimi se običajno meri njegova razvitost:

	Kazalnik


	Povprečje 32 držav

	Slovenija


	prihodek nevladnih organizacij glede na BDP


	5,1% BDP
	2,2 % BDP

	delež prihodkov iz javnih virov v strukturi celotnih prihodkov nevladnih organizacij


	42%;

v državah EU dosega ta delež tudi do 53%
	30,5%

	delež zaposlenih v nevladnem sektorju
	4,9%; 

v državah EU je povprečje 8,1%
	0,87%


Ob tem pa v zadnjih letih niti ne moremo več govoriti o razvoju nevladnega sektorja, temveč so opazni celo negativni trendi in nazadovanje. Kljub 14,5% nominalnem povečanju prihodkov nevladnih organizacij v letu 2010 v primerjavi z letom 2004, se ta razlika ob upoštevanju indeksa inflacije oziroma rasti v celoti izniči. Če vštejemo v to še 29% povečanje števila samih nevladnih organizacij, se je med leti 2004 in 2010 povprečni dohodek na nevladno organizacijo celo zmanjšal, in sicer realno za 11%. 

Podoben zaključek lahko naredimo tudi v zvezi z višino javnih sredstev, si so bila namenjena delovanju nevladnih organizacij. Kljub temu, da se je ta delež v letu 2010 v primerjavi z letom 2004 povečal za približno 3,5%, se je ob upoštevanju povečanja števila nevladnih organizacij, ta podpora na posamezno nevladno organizacijo dejansko zmanjšala za 6,6%.

Navedeni podatki kažejo, da se nevladne organizacije, vedno težje izpolnjujejo svoje poslanstvo, kar velja tudi za tiste, ki delujejo v javnem interesu. Sprejetje ukrepov za pospešitev njihovega razvoja, tudi skozi davčno politiko države, je tako potreben in hkrati nujen.

Ocena finančnih posledic:

Višina sredstev, ki se iz proračuna nameni na splošnokoristne namene, rahlo raste. V letu  2010, ko so se izplačevale donacije od dohodnine iz leta 2009, so ta sredstva znašala 3,34 mio EUR. V letu 2011 se je iz naslova dohodnin za leto 2010 izplačalo 3,41 mio EUR, v letu 2012 pa 3,77mio EUR.  Skladno z rastjo odhodkov se je višal tudi delež zavezancev za dohodnino, ki so izkoristili možnost namenitve dela dohodnine. Teh je bilo v letu 2009 28,59%, v letu 2010 30,17 % in v letu 2011 32,61%.

Ob predpostavki, da se bo rast zavezancev,  ki bodo to možnosti izkoristili, nadaljevala, bi dvig odstotka dela dohodnine, ki ga je mogoče nameniti za splošnokoristne namene, pomenil dodaten izpad prihodov iz naslova dohodnine v znesku cca 4,02 mio EUR.

Mednarodna primerjava:

Madžarska:

Posameznik na Madžarskem ima možnost namenitve dela dohodnine nevladnim organizacijam s statusom v javnem interesu (1%) ali verskim organizacijam (1%). Skupno lahko tako davkoplačevalec na Madžarskem nameni do 2% dohodnine.

Italija:

Posameznik v Italiji lahko nameni 0,5% svoje dohodnine fundaciji ali drugi neprofitni organizaciji, ki je vpisana v poseben seznam.

Litva:

Posameznik v Litvi lahko nameni 2% dohodnine izbrani organizaciji, ki ima poseben status na podlagi zakona.

Poljska:

Poljski zavezanci za dohodnino imajo možnost namenitve 1% svoje dohodnine organizaciji, ki ima status javno koristne organizacije, a največ do višine 1% obdavčljivih prihodkov.

Portugalska:

Na Portugalskem lahko posameznik nameni 0,5% svoje dohodnine javni dobrodelni ali humanitarni ustanovi ali zasebni ustanovi s področja socialnega varstva.

Romunija:

V Romuniji lahko posameznik nameni 2% svoje dohodnine izbranemu društvu ali ustanovi, ki deluje po posebnih predpisih. 

Slovaška:

Posameznik na Slovaškem lahko nameni 2% svoje dohodnine izbrani nevladni organizaciji iz objavljenega seznama upravičencev. Organizacija, ki prejeme takšna sredstva, jih mora nameniti za zakonsko določene namene (varovanje zdravja, socialne dejavnosti, podpora mladim in invalidom idr.). Prejemnik je lahko samo organizacija, ki ima poravnane svoje davčne obveznosti.

Španija:

Vsak posameznik lahko nameni 1% dohodnine cerkvi ali neprofitni organizaciji.

Spremenjen 142. člen bi se tako glasil:
142. člen

(namenitev dela dohodnine za donacije)

(1) Rezident lahko zahteva, da se do 1 % dohodnine, odmerjene po tem zakonu od dohodkov, ki se vštevajo v letno davčno osnovo, nameni za financiranje splošno-koristnih namenov in za financiranje političnih strank in reprezentativnih sindikatov.

(2) Za splošno-koristne namene po tem členu se štejejo humanitarni nameni (vključno z varstvom človekovih pravic), nameni varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, invalidski, dobrodelni, ekološki, kulturni, športni, religiozni in drugi nameni, ki se opravljajo v okviru dejavnosti rezidentov Slovenije, ki so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti kot nepridobitnih dejavnosti, in katerim je s posebnim zakonom ali na podlagi posebnega zakona, zaradi opravljanja te dejavnosti priznan poseben status ali določeno, da je njihova dejavnost v javnem interesu ali da je dobrodelna. Za rezidente iz prejšnjega stavka se ne štejejo rezidenti pravne osebe, ki so jih ustanovile ali katerih člani so pravne osebe javnega prava. 

(3) Vlada določi podrobnejši način izvajanja prvega odstavka tega člena in objavlja seznam upravičencev do donacij po tem členu.

2.2 Uvedba nove davčne olajšave za donacije

V Zakonu o dohodnini (Ur. l. RS št. 13/2011-UPB7, 9/2012 Odl.US: U-I-18/11-10, 24/2012, 30/2012, 40/2012-ZUJF) se doda nov 117.a člen, ki se glasi:

»117.a člen

(olajšava za prostovoljne prispevke)

(1) Letna davčna osnova zavezanca, ki je rezident, se zmanjša za plačane prostovoljne denarne prispevke in vrednost daril v naravi za humanitarne, invalidske, socialno varstvene, dobrodelne, znanstvene, vzgojnoizobraževalne, zdravstvene, športne, kulturne, ekološke, splošnokoristne in religiozne namene, in sicer le za takšne prispevke in darila rezidentom Slovenije in rezidentom države članice EU, ki ni Slovenija, razen poslovnim enotam rezidentov države članice EU, ki se nahaja izven države članice EU, ki (če) so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje navedenih dejavnosti, kot nepridobitnih dejavnosti, do zneska, ki ustreza 1 % letne davčne osnove zavezanca.

(2) Rezident lahko uveljavlja olajšavo za donacije v skladu s prejšnjim odstavkom tega člena tudi, če gre za izplačila v države članice Evropskega gospodarskega prostora, ki hkrati niso države članice EU.

(3) Ne glede na prvi in drugi odstavek tega člena davčne olajšav ni mogoče uveljavljati za izplačila v države, s katerimi ni zagotovljena izmenjava informacij, ki bi omogočala spremljanje teh izplačil. Sklep o določitvi seznama držav objavi minister, pristojen za finance, v Uradnem listu Republike Slovenije.«.

Obrazložitev:

Predlog uvaja davčno olajšavo, ki jo je slovenski pravni red do leta 2006 že poznal, to je, olajšavo za prostovoljne prispevke nepridobitni pravni osebi, ki se po predlogu lahko uveljavlja največ do 1% davčne osnove. Razlog za takratno ukinitev olajšave je bil predvsem ta, da se je ob ukinitvi olajšave zavezancem omogočilo, da del svoje dohodnine namenijo za splošnokoristne namene. Vendar pa sistem namenitve dela dohodnine ne predstavlja ustreznega nadomestila za davčno olajšavo, saj lahko oba sistema delujeta istočasno in se dopolnjujeta. To dokazuje tudi okoliščina, da večina držav EU ob uvedbi podobnih sistemov namenitev dela dohodnine, davčnih olajšav za donacije oziroma drugih možnosti znižanja davčnih obveznosti  niso opustile, ampak to takšne možnosti obdržale.
Med obema sistemoma (davčno olajšavo na eni strani in namenitvijo dela dohodnine na drugi strani) so velike razlike, ki pokažejo, da koncept darovanja v obeh primerih precej različen in nima enakih učinkov. Sistem davčne olajšave pomeni, da zavezanec nameni nepridobitni pravni osebi svoja lastna sredstva v denarju ali v naravi, v zameno za takšno ravnanje (ki ga država spodbuja), pa plača nižji znesek davka. Končni rezultat takšne donacije je tako v tem, da se premoženje zavezanca zmanjša zaradi donacije in (znižanega) plačila davka. V primeru namenitve dela dohodnine, pa zavezanec ne razpolaga več s svojim premoženjem, temveč nameni deli že odmerjene dohodnine, torej z delom sredstev, ki bi sicer pripadli državnemu proračunu. V tem primeru ostane premoženje zavezanca enako oziroma se zmanjša »samo« za plačan davek, ne glede na to, ali del dohodnine nato nameni za splošnokoristne namene ali ne. Slednji sistem tako ne spodbuja več zavezancev, da bi lastna sredstva namenili za donacije, temveč jim daje zgolj možnost, da odločajo kam se preusmeri del državnih sredstev (to je odmerjenega davka). Druga razlika pa je v samem prejemniku teh sredstev – v primeru predlagane davčne olajšave, je lahko prejemnik vsaka nevladna organizacija, med tem ko je prejemnik dela dohodnine lahko le tista, ki ima status v javnem interesu. Posameznik je tako pri izbiri, komu bo sredstva namenil, v primeru sistema namenitve dela dohodnine precej bolj omejen – ne mora ga npr. podariti občinskemu društvu upokojencev ali športnemu društvu, ki ga obiskuje in ga tudi želi podpirati, če ta nima statusa v javnem interesu. V kolikor gre za lokalno društvo, katerega dejavnosti dejansko ne presegajo območja občine, ta takšnega statusa tudi ne bo mogel pridobiti. Takšne omejitve pri predlagani davčni olajšavi ni, saj se bo ta lahko uveljavljala tudi v primeru, če prejemnik statusa v javnem interesu ne bo imel. 

Z ukinitvijo davčne olajšave zavezanci tako niso več v enaki meri motivirani, da bi nepridobitnim pravnim osebam namenjali donacije iz lastnih sredstev, saj takšna donacija ne vpliva (več) na njihovo davčno obveznost. Hkrati pa tudi teh sredstev ne morejo nameniti vsaki nevladni organizaciji in pri tem imeti davčnih ugodnosti, temveč le tistim, ki so na seznamu upravičencev (to je, imajo poseben status). To povzroča zmanjšanje števila donacij, ki bi jih posamezniki sami (iz lastnega premoženja) namenili nevladnim organizacijam, kar negativno vpliva na njihov razvoj. Zato se predlaga ponovna uvedba davčne olajšave za donacije ob hkratni ohranitvi sistema možnosti dodelitve dela dohodnine.

Rešitev je tudi mednarodnopravno primerljiva. Sistem, po katerem lahko davkoplačevalci namenijo del svoje dohodnine nevladnim organizacijam poleg Slovenije poznajo še 8 držav: Madžarska, Slovaška, Romunija, Litva, Španija, Poljska, Italija in Portugalska. Zgolj tri od njih (Madžarska, Slovaška in Litva) hkrati ne poznajo tudi drugih davčnih ugodnosti za posameznike, ki donirajo nepridobitnim pravnim osebam. Pri tem velja opozoriti, da gre za države, ki omogočajo višje deleže namenitve dela dohodnine, kot se predlaga v Sloveniji (vse omogočajo namenitev do 2%). Vse ostale države pa kljub možnostim namenitve dela dohodnine, poznajo tudi možnosti davčne olajšave za donacije ali možnosti zmanjšanja odmerjenega davka za zneske donacij (t.i. davčni kredit).

Ponovna uvedba davčne olajšave zato predstavlja tudi ukrep za spodbujanje razvoja nevladnih organizacij v Sloveniji, saj bi motivirala posameznike, da namenjajo več sredstev za izvajanje njihovih programov in projektov. Kazalci, s katerimi merimo razvitosti nevladnih organizacij (tj. delež prihodkov NVO v BDP, delež zaposlenih v NVO, delež prihodkov iz javnih virov v strukturi celotnih prihodkov nevladnih organizacij) namreč kažejo na njihovo finančno podhranjenost in nerazvitost
, zato je takšen ukrep vsekakor potreben. Ker pa smo v zadnjih letih priča celo negativnim trendom in nazadovanjem razvoja nevladnih organizacij, je takšen ukrep, tudi skozi davčno politiko države, tudi  nujen.
Predlagana davčna olajšava je smiselno enaka tisti, ki jo že poznamo pri pravnih osebah na podlagi Zakona od dohodkov pravnih oseb – ZDDPO-2, saj zajema enake namene, za katere je donacijo možno nameniti in enake omejitve glede položaja prejemnika (da mora biti rezident Slovenije oziroma EU, da donacija ni možna v države, ki ne omogoča izmenjav informacij, idr.). S tem bi se sistem davčnih olajšav poenotil tako za posameznike, kot za pravne osebe, kar bo pripomoglo tudi k preglednejši pravni ureditvi glede podpore nevladnim organizacijam.

Mednarodna primerjava:

Anglija in Wales:

Anglija in Wales imata na voljo olajšave za donacije v obliki t.i. kvalificiranih naložb (npr. deleži v podjetjih in investicijskih skladih) tistim organizacijam, ki imajo poseben status dobrodelne organizacije (ang. charity). Poleg donacij se enako obravnavajo tudi prodaje pod tržno vrednostjo. Davkoplačevalec, ki nameni takšno donacijo, je upravičen do olajšave v višini tržne vrednosti donacije z dodatnimi stroški, zmanjšani za kakršno koli prejeto korist.

V primeru namenitve denarnih sredstev Anglija in Wales ne poznata sistema podobnega davčni olajšavi za donacije, kot se predlaga pri nas,  imata pa za takšne primere izpostavljeno posebno shemo (t.i. gift aid scheme). Ta dobrodelnim organizacijam omogoči, da od države pridobijo davek, ki ga je posameznik plačal ob izplačilu donacije. Posameznik tako organizaciji poleg same donacije, lahko prispeva tudi znesek davka na omenjeno donacijo. Postopek poteka na način, da posameznik s posebnim certifikatom, ki ga izpolni ob izplačilu davka na donacijo, organizaciji omogoči, da zahteva izplačilo plačanega davka od donacije, ki jo je sicer prejela.

Češka:

Davčni zavezanci na Češkem lahko uveljavljajo davčno olajšavo za donacije upravičenim nevladnim organizacijam do višine 10% obdavčljivega prihodka. Dodaten pogoj, da je uveljavljanje olajšave možno je ta, da je posameznik doniral vsaj znesek v višini 2% svojega obdavčljivega dohodka ali najmanj 1.000 CZK (cca 39,00 EUR).

Francija:

Posameznik v Franciji si lahko zniža znesek davka v primeru, da izplača donacijo javno koristni organizaciji, društvu, ki deluje v splošnem interesu ali verski organizaciji. Znižanje davka  znaša 66% izplačane donacije in hkrati ne sme presegati 20% njihovega obdavčljivega prihodka. V kolikor donacijo izplača določenimi dobrodelnim organizacijam, ki pomagajo pomoči potrebnim, se znesek davka zniža za 75% vrednosti donacije ob dodatnem pogoju, da donacija ne presega 510,00 EUR. V primeru, da posameznik daruje več, lahko to sporoči davčnim organom, ki presežek zneska upoštevajo največ v naslednjih petih letih.

Italija:

Posamezniki v Italiji lahko za izplačano donacijo uveljavljajo davčno olajšavo do 2% prihodka. V primeru, da donirajo univerzam ali njihovim fundacijam, te omejitve ni.

Še dodatno pa lahko posameznik v Italiji nameni 0,5% svoje dohodnine fundaciji ali drugi neprofitni organizaciji, ki je vpisana v poseben seznam.

Litva:

Davkoplačevalci v Litvi nimajo možnosti uveljavljanja davčne olajšave za donacije. Lahko pa posameznik v Litvi nameni 2% dohodnine izbrani organizaciji, ki ima poseben status na podlagi zakona.

Nemčija:

Nemška zakonodaja omogoča posamezniku, da v primeru doniranja uveljavljajo davčno olajšavo do višine 20% obdavčljivih prihodkov. Morebiten presežek se lahko uveljavlja v naslednjem letu. Poseben položaj imajo namenitve sredstev za ustanovna premoženja ustanov, ki se lahko kot davčna olajšava uveljaljajo v naslednjih 9 letih, v kolikor ne presegajo 1.000.000 EUR.

Madžarska:

Posamezniki na Madžarskem nimajo možnosti davčnih olajšav za donacije nevladnim organizacijam.

Pozna pa Madžarska možnost namenitve dela dohodnine nevladnim organizacijam s statusom v javnem interesu (1%) ali verskim organizacijam (1%). Davkoplačevalec na Madžarskem lahko tako skupno nameni do 2% svoje dohodnine.

Poljska:

Posamezniki na Poljskem lahko uveljavljajo davčno olajšavo za donacije do višine 6% njihovih obdavčljivih prihodkov. Za uveljavljanje olajšave se ne zahteva, da ima prejemnik poseben status v javnem interesu.

Še dodatno pa imajo posamezniki, ki plačujejo dohodnino možnost namenitve 1% svoje dohodnine organizaciji, ki ima status javno koristne organizacije, a največ do višine 1% obdavčljivih prihodkov.

Portugalska:

Posameznik lahko zniža svojo davčno obveznost za izplačano donacijo in sicer za znesek 25% doniranega zneska, pri čemer ta sme preseči 15% njihovega prihodka.

Poleg tega pa lahko posameznik nameni 0,5% svoje dohodnine javni dobrodelni ali humanitarni ustanovi ali zasebni ustanovi s področja socialnega varstva.

Romunija:

Olajšave za donacije so v Romuniji urejene s posebnim zakonom, ki ureja »sponzorstvo« neprofitnih organizacij, ki delujejo na predpisanih področjih (šport, kultura, umetnost, okolje,raziskave idr.). Glede na področje, ki ga posameznik s takšno donacijo podpre, se lahko zniža njegova davčna osnova za 5% (za socialne dejavnosti, verske namene) do 10% (kultura, izobraževanje, humanitarne dejavnosti).

Poleg tega pa lahko v Romuniji posameznik dodatno nameni znesek v višini 2% svoje dohodnine izbranemu društvu ali ustanovi, ki deluje po posebnih predpisih. 

Slovaška:

Slovaška ne pozna davčnih olajšav za donacije, ki bi jih nevladnim organizacijam namenili posamezniki.

Lahko pa posameznik nameni 2% svoje dohodnine izbrani nevladni organizaciji iz objavljenega seznama upravičencev. Organizacija, ki prejeme takšna sredstva, jih mora nameniti za zakonsko določene namene (varovanje zdravja, socialne dejavnosti, podpora mladim in invalidom idr.). Prejemnik je lahko samo organizacija, ki ima poravnane svoje davčne obveznosti.

Španija:

Posameznik lahko zmanjša svojo davčno obveznost v višini 25% izplačane donacije ali donacije v naravi, pri čemer ne sme preseči 10% svojega prihodka.

Še dodatno pa lahko vsak posameznik nameni 1% dohodnine cerkvi ali neprofitni organizaciji.

3. PREDLOG DOPOLNITVE ZAKONA O DAVKU NA DEDIŠČINE IN DARILA (ZDDD)

3.1 Širitev namenov, za katere je možna davčna oprostitev
V 2. točki prvega odstavka 9. člena Zakona o davku na dediščine in darila (Ur. l. RS št. 117/2006) se za besedo »dobrodelne« doda vejica in beseda »splošnokoristne«.

Obrazložitev:

Predlagana sprememba se nanaša na opredelitev pravnih oseb zasebnega prava, ki so oproščene davka na prejeto darilo ali dediščino. Seznam teh oseb po obstoječem zakonu zajema pravne osebe zasebnega prava, ki so ustanovljene za opravljanje verske, človekoljubne, dobrodelne, zdravstvene, socialno-varstvene, izobraževalne, raziskovalne ali kulturne dejavnosti ali za opravljanje dejavnosti zaščite in reševanja. Namen zakonodajalca je pri tem bil, da se država odpove davku  v primeru, da je prejemnik premoženja organizacija, ki izvaja za državo neko splošno koristne dejavnosti. Predlog v ta namen ne posega, temveč mu v celoti sledi, pri čemer pa omenjenim dejavnostim dodaja sorodne dejavnosti, ki so iz zakona brez posebnega razloga izpadle.

Med organizacijami, ki niso oproščene plačila davka, so tako npr. pravne osebe, ustanovljene za opravljanje športne dejavnosti (npr. športna in rekreacijska društva in njihove zveze), dejavnosti varstva okolja in narave (npr. okoljevarstvene nevladne organizacije), dejavnosti spodbujanja turizma (npr. občinska turistična društva), dejavnosti spodbujanja demokracije ali dejavnosti globalnega učenja in razvojne pomoči. Za te dejavnosti je brez dvoma možno trditi, da so enako splošnokoristne, kot tiste, ki jih zakon že zajema. To je možno podkrepiti tudi z dejstvom, da je med izključenimi dejavnostmi mnogo takšnih, ki jih je država že prepoznala kot splošnokoristne in jih tudi ustrezno regulirala v posebnih predpisih.

Trenutna ureditev v praksi pripelje do rešitve, da v kolikor bi posameznik podaril npr. izobraževalnemu zavodu nepremičnino za namene poučevanja tujih jezikov, bi bil takšen zavod oproščen plačila davka. Enako bi veljalo, če bi raziskovalno društvo podedovalo avtomobil za namene opravljanja raziskovalnega terenskega dela. Po drugi strani pa bi  športno društvo plačalo davek od darila, če bi mu kdo podaril športni objekt (npr. teniško igrišče ali balinišče) v višini od 12% do 39% vrednosti darila, glede na njegovo vrednost. Enako bi bilo obdavčeno tudi društvo proti mučenju živali, ki bi podedovalo npr. objekt, namenjen varovanju najdenih ali zavrženih živali.

Zato se predlaga, da se sledi namenu zakonodajalca, da iz obdavčitve izvzame organizacije, ki niso ustanovljene za namene pridobivanja dobička, temveč za izvajanje drugih splošnokoristnih dejavnosti, in se seznam oseb, ki so davka oproščene, dopolni tako da se bo vse prejemnike daril in dediščin obravnavalo enakopravno ne glede na področje njihovega dela in dejavnosti za katere so ustanovljeni. Hkrati pa se bo s tem namen zakonodajalca v celoti tudi izpolnil, saj bodo davka oproščene vse splošnokoristne dejavnosti in ne zgolj nekatere.

Predlog med dejavnosti, ki jih izvajajo osebe, ki so davka oproščene, tako dodaja »splošnokoristne dejavnosti«. Gre za dovolj širok  pojem, ki bo pokril vse tiste dejavnosti, ki so sedaj neupravičeno izpadle (kot že omenjeno, npr. varstvo okolja, šport, mladinsko delo, idr.) Opredelitev s tem pojmom sicer v slovenskem pravnem redu ni novost – pozna ga tudi Zakon o dohodnini - ZDoh-2 in Zakon o davku od dohodka pravnih oseb – ZDDPO-2 (trenutno v fazi osnutka predloga), pri opredelitvah namenov, za katere je možno uveljavljati olajšavo za donacije, kjer je bil namen zakonodajalca podoben, to je, iz obdavčitve izvzeti podporo organizacijam, ki so ustanovljene za izvajanje določenih dejavnosti, ki so v interesu države.

Dopolnjen  9. člen se tako glasi:

9. člen

(davčne oprostitve)

(1) Davka je oproščeno darilo ali dediščina, ki jo prejme:

1. dedič ali dedinja (v nadaljnjem besedilu: dedič) prvega dednega reda oziroma obdarjenec ali obdarjenka (v nadaljnjem besedilu: obdarjenec), ki je izenačen z dedičem prvega dednega reda,

2. pravna oseba zasebnega prava, ustanovljena na podlagi zakona za opravljanje verske, človekoljubne, dobrodelne, splošnokoristne, zdravstvene, socialno-varstvene, izobraževalne, raziskovalne ali kulturne dejavnosti ali za opravljanje dejavnosti zaščite in reševanja, vendar le, če gre za darilo oziroma dediščino, ki je namenjena opravljanju take dejavnosti pravne osebe.

(2) Z zavezanci iz 1. točke prvega odstavka tega člena so izenačeni zet, snaha, pastorek in dedič ali obdarjenec, ki je živel z zapustnikom ali darovalcem v registrirani istospolni partnerski skupnosti.

(3) Davek se ne plača od podedovanega ali podarjenega začasnega ali dosmrtnega užitka nepremičnine.

(4) Davek se ne plača od tistega dela nepremičnine, na katerem dedič ali obdarjenec po veljavnih predpisih ne more pridobiti lastninske pravice, pravice uporabe ali užitka.

4. PREDLOG PREHODNE DOLOČBE ZA UKREPE, KI IMAJO NEGATIVNE FINANČNE POSLEDICE NA DRŽAVNI PRORAČUN

(1) xx. člen prične veljati 1. januarja drugega leta, ki sledi letu,  v katerem gospodarska rast preseže 2,5 odstotka družbenega bruto proizvoda.
(2) Gospodarsko rast v skladu s prejšnjim odstavkom tega člena ugotovi Statistični urad Republike Slovenije. Sklep o ugotovitvi, da je gospodarska rast presegla 2,5 odstotka bruto domačega proizvoda, vlada objavi v Uradnem listu Republike Slovenije do 30. septembra leta, ki sledi letu, v katerem gospodarska rast preseže 2,5 odstotka bruto domačega proizvoda.
Obrazložitev:
Prehodna določba je namenjena vsem tistim predlogom, ki imajo negativne finančne posledice na državni proračun, torej tisime, ki povečujejo odhodke oziroma zmanjšujejo prihodke. Glede na trenutno finančno in ekonomsko stanje bi takojšna uveljavitev teh določb imela negativne vpliv na že izvedene varčevalne ukrepe.
Zato se predlaga, da se uveljavitev teh določb zamakne in sicer za eno leto po letu, ko bo gospodarska last presegla 2,5 odstotka bruto domačega proizvoda. Takšen pogoj sicer ni novost, saj enako rešitev za začasne ukrepe v času finančne in gospodarske krize  pozna že veljavni Zakon o uravnoteženju javnih financ – ZUJF. Ta prav tako določa, da vlada o izpolnitvi pogoja o gospodarski rasti objavi v Uradnem listu poseben sklep, tako da predlagana določba  Vladi ne nalaga nobenih novih obveznosti.

� Tako npr. 25. člen Zakona o društvih – ZDru-1 določa pogoje, pod katerimi lahko društva izvajajo pridobitno dejavnost. Podobno za ustanove  določa tudi 2. člen Zakona o ustanovah - ZU.


� Delež prihodkov NVO je tako v Sloveniji zgolj 2,2% BDP, med tem ko je v tujini nad 5%. Deleža zaposljivosti v NVO v Sloveniji je  0,87% v državah EU pa je povprečje več kot 8%. Vir: Podatki AJPES in mednarodne študije M. Salamon, S.W. Sokolovski, R.List,  Global Civil Society, An overview, The Johns Hopkins Comparative Nonprofit Sector Project, Johns Hopkins University, 2003.


� Podatki DURS in AJPES za leti 2009 in 2010.


� Delež prihodkov NVO je tako v Sloveniji zgolj 2,2% BDP, med tem ko je v tujini nad 5%. Deleža zaposljivosti v NVO v Sloveniji je  0,87% v državah EU pa je povprečje več kot 8%. Vir: Podatki AJPES in mednarodne študije M. Salamon, S.W. Sokolovski, R.List,  Global Civil Society, An overview, The Johns Hopkins Comparative Nonprofit Sector Project, Johns Hopkins University, 2003.


� Delež prihodkov NVO je tako v Sloveniji zgolj 2,2% BDP, med tem ko je v tujini nad 5%. Deleža zaposljivosti v NVO v Sloveniji je  0,87% v državah EU pa je povprečje več kot 8%. Vir: Podatki AJPES in mednarodne študije M. Salamon, S.W. Sokolovski, R.List,  Global Civil Society, An overview, The Johns Hopkins Comparative Nonprofit Sector Project, Johns Hopkins University, 2003.


�M. Salamon, S.W. Sokolovski, R.List,  Global Civil Society, An overview, The Johns Hopkins Comparative Nonprofit Sector Project, Johns Hopkins University, 2003. Gre za zadnjo večjo mednarodno raziskavo o neprofitnem sektorju, ki je zajela naslednje države: Francija, Norveška, Pakistan, Švedska, Tanzanija, Romunija, Velika Britanija, Avstrija, Nemčija, Nizozemska, Izrael, Belgija, Irska, Češka, Španija, Finska, Združene države Amerike, Japonska, Avstralija, Madžarska, Slovaška, Filipini, Poljska, Italija, Argentina, Kolumbija, Južna Koreja, Kenija, Peru, Brazilija, Mehika. 


Del rezultatov raziskave je dostopen na: 


� HYPERLINK "http://ccss.jhu.edu/publications-findings?did=308" ��http://ccss.jhu.edu/publications-findings?did=308�


� Podatki Statističnega urada in objav AJPES o informacij o delovanju društev in neprofitnih oseb zasebnega prava za leto 2010. 


� Delež prihodkov NVO je tako v Sloveniji zgolj 2,2% BDP, med tem ko je v tujini nad 5%. Deleža zaposljivosti v NVO v Sloveniji je  0,87% v državah EU pa je povprečje več kot 8%. Vir: Podatki AJPES in mednarodne študije M. Salamon, S.W. Sokolovski, R.List,  Global Civil Society, An overview, The Johns Hopkins Comparative Nonprofit Sector Project, Johns Hopkins University, 2003.


� Npr. Zakon o varstvu okolja – ZVO-1 ureja tudi dejavnosti organizacij s področja varstva okolja, Zakon o zaščiti živali – ZZZiv določa pravice organizacij, ki se zavzemajo proti mučenju živali, Zakon o pospeševanju turizma – ZSRT ureja tudi organizacije, ki delujejo na področju turizma, Zakon o mednarodnem razvojnem sodelovanju Republike Slovenije – ZMRS zajema tudi dejavnosti globalnega učenja in razvojne pomoči, Zakon o javnem interesu v mladinskem sektorju – ZJIMS ureja pravice in obveznosti mladinskih organizacije in organizacije za mlade pri izvajanju mladinskega dela.





stran 1/1
 »Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: Institucionalna in administrativna usposobljenost; prednostne usmeritve: Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga.«

