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P O Z I V

NEVLADNIM ORGANIZACIJAM S PODROČJA KULTURE
Ljubljana, 6. 11. 2014
Zavod Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij – CNVOS je s strani Ministrstva za kulturo prejel poziv k imenovanju 3 (treh) predstavnikov nevladnih organizacij s področja kulture v Delovno skupino za trajni dialog z nevladnimi organizacijami v kulturi; in sicer po enega za področje umetnosti, kulturne dediščine in medijev. Pri izbiri se bo upoštevala tudi želja ministrstva, da predstavniki prihajajo iz različnih statističnih regij z namenom, da bodo ustrezno predstavljeni tudi regionalni problemi.

Postopek izbora predstavnikov nevladnih organizacij poteka na podlagi Poslovnika za postopek izbora predstavnikov nevladnih organizacij. Več informacij o postopku izborov predstavnikov nevladnih organizacij najdete tukaj.

Postopek izbora predstavnikov nevladnih organizacij je zasnovan tako, da nevladne organizacije najprej predlagajo svoje kandidate. Med njimi se potem poskuša najti dogovor o predstavnikih. Če do dogovora ne pride, sledijo volitve, v katerih lahko sodelujejo vse nevladne organizacije, ki so za to vnaprej izkazale interes (se prijavile kot elektorji).
V primeru volitev bodo predstavniki NVO izbrani na sledeči način: 

1. Prvi predstavnik bo postal kandidat, ki bo na volitvah prejel najvišje število glasov ne glede na področje.

2. Drugi predstavnik bo postal kandidat, ki je prejel najvišje število glasov na preostalih dveh področjih in ki obenem ne bo iz iste statistične regije kot prvi predstavnik. 
3. Tretji predstavnik bo postal kandidat z največjim številom glasov na tretjem področju in ki obenem ne bo iz statističnih regij, iz katerih prihajata prva dva predstavnika.

V primeru, da ne bo dovolj kandidatov iz različnih statističnih regij, bodo odločujoči glasovi.
Predstavnik NVO po tem postopku tudi ne more postati kandidat, ki bo ga bo za člana Delovne skupine za trajni dialog z nevladnimi organizacijami v kulturi neposredno izbrala ministrica za kulturo. Na Ministrstvu za kulturo je namreč v teku izbor drugih članov iste delovne skupine, kjer pa o izbiri odloča ministrica, ne pa samostojno nevladne organizacije.
Kandidate za posamezno področje lahko predlagajo vse NVO, ki so na posameznem področju aktivne (NVO s področja umetnosti torej kandidata za področje umetnosti itd.). Za vsako področje lahko posamezna NVO prijavi samo enega kandidata. Sodelujejo lahko tudi NVO, ki nimajo svojega kandidata. Te se lahko prijavijo kot elektorji, s čimer dobijo volilno pravico v primeru, da bo prišlo do volitev. Za elektorje velja enako kot za predlaganje kandidatov: za volilno pravico na področju umetnosti se lahko prijavi vsaka NVO s polja umetnosti itd. Prijavnica za oboje – za kandidaturo ali (samo) elektorstvo, je objavljena na dnu te objave.
Od kandidatov se pričakuje, da imajo sledeča znanja:

· poznavanje področja, za katerega se kandidira (umetnost, kulturna dediščina, mediji)
· poznavanje delovanja NVO iz drugih področij kulture.

Glede na prošnjo Ministrstva za kulturo, da bi delovna skupina pričela z delom čim hitreje so nekateri roki glede na določbe Poslovnika za postopek izbora predstavnikov nevladnih organizacij nekoliko skrajšani. Rokovnik za izvedbo postopka je sledeč:
6. 11. 2014 - objava poziva za prijavo kandidatov in upravičencev 
17. 11. 2014 - rok za oddajo prijav kandidatov in upravičencev
18. 11. 2014 ob 12:00 - seja komisija za pregled prijav in izdajo pozivov za dopolnitev prijav

20. 11. 2014 - rok za dopolnitev prijav
21. 11.  2014 - objava seznama predlaganih kandidatov
25. 11. 2014 ob 12:00 - predstavitev kandidatov in poskus imenovanja s soglasjem
25. 11. 2014  - začetek volitev (pogojno)

1. 12. 2014 - zaključek volitev (pogojno)
2. 12. 2014 ob 12:00 – seja komisije za pregled glasovnic in izdaja sklepa o imenovanju (pogojno)
Vabimo vse zainteresirane nevladne organizacije s področja kulture, da sodelujete v postopku izbora. 
Nevladna organizacija (upravičenec), ki bo predlagala svojega kandidata, mora v prijavi napisati krajšo predstavitev kandidata. Štelo se bo, da kandidat kandira za predstavnika za tisto področje (umetnost, kulturna dediščina ali mediji), na katerem deluje organizacija, ki ga je predlagala. Če bo torej npr. nevladna organizacija na prijavi označila, da deluje na področju umetnosti, bo njen kandidat kandidiral za predstavnika na področju umetnosti. 

Prijava mora vsebovati podpis zastopnika upravičenca in podpis kandidata, v kolikor se ga predlaga. V primeru pošiljanja prijave po elektronski pošti, mora ta tako vsebovati faksimile podpisa ali poskenirano podpisano prijavo.
Prijave pošljite

· po pošti na naslov: CNVOS, Povšetova 37, 1000 Ljubljana ali

· po faxu na številko: 01/542 14 24 ali
· po elektronski pošti na: matej@cnvos.si
Ne glede na način pošiljanja, mora prijava prispeti na enega od zgornjih naslovov najkasneje do 17. 11. 2014 do polnoči.

Za dodatne informacije o postopku izbora smo vam na voljo na 01 542 14 22 ali matej@cnvos.si
Matej Verbajs,

vodja postopka

Objava / posredovano:

· objava na spletni strani www.cnvos.si
· objava v tiskanem mediju Dnevnik

· objava v e-CNVOS
