www.fit-klub.com 

fitklub@yahoo.com

TEKI DOLENJSKE 2008 ZA POKAL DOLENJSKEGA LISTA
1. TEK - MARŠ NA GAČE
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Nedelja 24.8. 2008 ob 10.00

Gače nad Črmošnjicami (pri Podturnu) - SC BELA

TEKI:
3 Km (Rekreativni tek)
10,5km 

OTROŠKI TEKI

POHOD Z OGLEDOM PARTIZANSKE BOLNIŠNICE HRASTNIK


ŠTART POHODA OB 9.45, 

ŠTART TEKA NA 3km in 10,5km ob 10.00.

PRIJAVE: Na štartu pri okrepčevalnici BELA od 8.45 dalje. Prijavljeni preko e-maila fitklub@yahoo.com se potegujete v žrebanju za posebne nagrade. Pri prijavi navedite (ime in priimek, datum rojstva, naslov, dolžino proge. Cena štartnine: Odrasli 8€, otroci do 15 leta 5€, pohodniki 5€ (všteta izposoja palic). Vsak udeleženec dobi malico in spominsko majico. Po teku bo tekače zabaval ansambel ŠMENT, nastopili bodo tudi Gačani s svojo himno Marš na Gače.
KATEGORIJE: Enake kot v Dolenjskem tekaškem pokalu, 11 moških in 5 ženskih.
NAGRADE: Absolutni zmagovalec in zmagovalka prejmeta pokale. Prvi trije v kategorijah medalje.
NORDIJSKA HOJA - POHOD: Štart pohoda bo ob 9.45. Predprijavljeni pohodniki, si zagotovijo palice. Pripravili bomo cca. 20 palic. Trasa je ravninska. Pohod bo potekal po tekaški progi do partizanske bolnišnice Hrastnik, kjer bo sledil ogled bolnišnice. Sledil bo povratek in spodbujanje tekmovalcev ob progi.
SKAJKANJE (SKIKE orig.): Na prireditvi bodo potekala predstavitev SKAJKANJA. Skajkanje je nov zanimiv šport na posebnih tekaških rolkah imenovanih »Skajki«. Gibanje je skoraj enako teku na smučeh, saj je tehnika skajkanja enaka kot pri smučarskem teku ali tekaškem rolkanju. Skajkate lahko brez snega, skoraj po vseh terenih in kadarkoli. Skajkanja se lahko naucite ne glede na starost,obliko in spol,saj je zelo enostavno in prijazno do zacetnikov. Skikanje združuje gibanje z drsalno "skating" tehniko in uporabo tekaških palic izmenoma.
PROGA: Štart v Gričicah po gozdni poti do proge za tek na smučeh. Levo po tekaški progi v obratni smeri teka, na najvišjem delu tekaške proge zavijemo na makadamsko cesto desno v dolino. Na križišču, ki sledi po cca 200m zavijemo Ostro levo na cesto proti Štalam (proga na 3km tu zavije desno v dolino proti Komarni vasi). Na vseh naslednjih križiščih se držimo desno. Rahel vzpon na Štale v križišču desno proti Ribniku (Resi). Rahel spust do ribnika (držimo se smeri Resa). Na to v klanec proti Resi, vendar že na prvem možnem odcepu desno, kjer pridemo na cesto, ki prihaja iz Rese dol. Tu še cca 500m  v dolino do naslednjega križišča zopet desno proti Komarni vasi in naravnost naprej do parkirišča in na pot v naselje Gričice, kjer nas čaka zadnjih 100m težjega vzpona. Proga bo ustrezno označena, na križiščih bodo redarji.  Višinska razlika med najvišjo in najnižjo točko na progi je 90m.
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Vse informacije na: 031 859 801 Primož Kobe, fitklub@yahoo.com, www.fit-klub.com
Športno rekreativno društvo FIT KLUB, Velika Cikava 12b, 8000 Novo mesto.
DŠ: 2934793, MŠ:2102986, Št. računa: 02970-0256096946

