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Na podlagi smiselne uporabe 1. odst. 9. člena Poslovnika postopka izbire predstavnikov nevladnih organizacij, izdajam Verbajs Matej, sodelavec CNVOS, kot vodja postopka, dne 22. 12. 2011:

S K L E P

O ZAČETKU POSTOPKA

IZBORA PREDSTAVNIKA STROKOVNIH INSTITUCIJ V 
SVET ZA SOCIALNO PODJETNIŠTVO 

1. Začne se postopek izbora enega predstavnika in enega namestnika predstavnika strokovnih institucij v Svet za socialno podjetništvo.
2. Za člana komisije za postopek izbora pri CNVOS imenujem:

· Simona Mlakarja, CNVOS

· Tino Divjak, CNVOS

Obrazložitev:

Zavod Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij – CNVOS je s strani Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve  prejel poziv za izbor enega (1) predstavnika in enega (1) namestnika predstavnika strokovnih institucij, ki jih bo Vlada na predlog organizacij civilne družbe imenovala za člane Sveta za socialno podjetništvo.
Ker je prejeti poziv imel vse potrebne podatke za pričetek postopka, je bil izdan sklep, kot je razvidno iz 1. točke izreka tega sklepa.

Na podlagi 2. odst. 9. člena Poslovnika postopka izbire predstavnikov nevladnih organizacij, ki se v tem postopku smiselno uporablja, se ob izdaji sklepa o pričetku postopka imenuje tudi člane komisije.

Poziv kandidatom in upravičencem s prijavnico se sprejeme ločeno in objavi skupaj s tem sklepom.
Verbajs Matej, vodja postopka
