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»Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje«

VABILO NA DELAVNICO
FINANČNE SPODBUDE ZA REALIZACIJO MALIH PROJEKTOV NA PODEŽELJU (PROGRAM LEADER)
Spoštovani,
vabimo vas na delavnico z naslovom FINANČNE SPODBUDE ZA REALIZACIJO MALIH PROJEKTOV (PROGRAM LEADER), ki bo potekala v ponedeljek, 30.01.2012, ob 16.00, v prostorih Hotela Bela krajina, Cesta bratstva in enotnosti 32, 8330 Metlika.
Iščemo rešitve za učinkovite razvojne priložnosti na podeželju in kvalitetne projektne predloge regionalnega pomena.
Prepričani smo, da boste s svojim znanjem in poznavanjem regije, prispevali učinkovite predloge za nadaljnji razvoj podeželja. 
Delavnica bo razdeljena na dva dela: predstavitev razvojnih turističnih priložnosti na podeželju in predstavitev finančnih spodbud za realizacijo malih projektov in s tem Javnega poziva za nabor izvedbenih projektov za Načrt Izvedbenih Projektov LAS, za leto 2012. V okviru predstavitve bodo predavatelji predstavili primere dobrih praks in možnosti za sodelovanje. 

Prosimo za potrditev udeležbe na vesna.maksimovic@rc-nm.si ali na številko 07/6000 993.
Prisrčno vabljeni!
Razvojni center Novo mesto d.o.o.                       RIC Bela krajina              
           Skupščina LAS DBK 

mag. Mojca Špec Potočar, direktorica 
      Peter Črnič, direktor

Tone Hrovat, univ. dipl.inž.kmet.

Aktivnosti LAS DBK so delno sofinancirane iz sredstev Leader, 4. Osi EKSRP. Organ upravljanja za Program razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013 je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.
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