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POZIV K PRIJAVI NA BAZAR NEVLADNIH ORGANIZACIJ V KOČEVJU
K predstavitvi na Bazarju ste vabljene vse nevladne organizacije, ki delujete na kočevsko-ribniškem področju, ter vse s sedežem v občinah regije Jugovzhodna Slovenija.
Datum in ura: Sobota, 29. 9. 2012, od 16. do 18. ure
Lokacija: Ploščad pred Športno dvorano Kočevje, Cesta na stadion 7, Kočevje (v primeru slabega vremena bo prireditev v Športni dvorani Kočevje)
Organizator: Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto – Regijski NVO center
 
Bazar je ena izmed aktivnosti Regijskega NVO centra - stičišča nevladnih organizacij, ki deluje v regiji JV Slovenija. Prireditev je namenjena spoznavanju, sodelovanju in mreženju nevladnih organizacij ter promociji nevladnega sektorja. Svoje aktivnosti boste nevladne organizacije (društva, zasebni zavodi in ustanove) lahko predstavile na odru, stojnicah ali pa v obliki delavnic, simulacij, predstavitev ipd. Kot namig navajamo možnosti oziroma že preizkušene prakse: različne delavnice, plesne ali pevske točke, učenje veščin in znanj, predstave, razstave ipd. Regijski NVO center vam bo zagotovil administrativno-tehnično podporo pri organizaciji vaše predstavitve.

Vse nevladne organizacije vabimo, da se do petka, 21. 9. 2012 prijavite na prireditev. Za udeležbo je potrebno obvezno izpolniti prijavnico (ki je v elektronski obliki dostopna tudi na portalu www.nevladnik.info). Prijavnico posredujete na drpdnm@yahoo.com, drpdnm@gmail.com ali na naslov: Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto – Regijski NVO center, Rozmanova ulica 30, 8000 Novo mesto.
 
Zaradi omejitve s prostorom si organizator pridružuje pravico pri izboru NVO po naslednjih kriterijih: področje delovanja, obseg programov, projektov in aktivnosti ter način predstavitve. Vsaka organizacija, ki se bo predstavljala na stojnicah, bo imela na voljo za predstavitev polovico stojnice. Organizacija se lahko hkrati predstavi tako na stojnici kot tudi na odru s programom. Spodbujamo vas, da naredite svoj program (na stojnici, ob stojnici ali na odru) kar se da pester, privlačen in zanimiv za obiskovalce.
 
Za vse dodatne informacije smo na voljo vsak delovni dan od 8. do 16. ure na telefonski številki 041/925-405 in na e-naslovu drpdnm@yahoo.com (Maja Žunič, Barbara Pavlakovič).

Prijazen pozdrav


Maja Žunič
koordinatorka programov Regijski NVO center

Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto
Rozmanova ulica 30, 8000 Novo mesto
Telefon: 07/ 39 39 277; 041/ 925-405
E-mail: drpdnm@yahoo.com, drpdnm@gmail.com
http://www.nevladnik.info
REGIJSKI NVO CENTER

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov, razvojne prioritete "Institucionalna in administrativna usposobljenost"; prednostne usmeritve "spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga."
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Nalozba v vaso prihodnost

OPERACI]O DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad
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