ZAPISNIK 2. SESTANKA MREŽE NVO JVZ SLOVENIJE
Kraj: prostori DRPD Novo mesto, Novi trg 9, 8000 Novo mesto

Datum in ura: 21. 1. 2015 ob 17. uri
Uvodni pozdrav moderatorke Maje Žunič Fabjančič, v katerem najprej povzame na kakšen način deluje ta mreža. Pove, da so sestanki redni, mesečni in so namenjeni razpravi, informiranju, samoorganiziranju NVO pri reševanju lokalnih in regionalnih težav ter sodelovanju in povezovanju NVO. Vloga stičišča je, da nudi celostno podporo nevladnim organizacijam in ima funkcijo moderatorja da udeležence pripelje do konsenzualnih ugotovitev. Cilj teh sestankov je aktivno vključevanje, da nevladne organizacije same prispevajo k reševanju lokalnih in regionalnih težav, stičišče pa je pri tem v podporo. Moderatorka pove, da je metoda po kateri se dela mrežo, prenesena iz Maribora, kjer deluje že 12 samoorganiziranih mestnih skupnosti in 4 samoorganizirane krajevne skupnosti. Ta metoda pa je prenesena iz mesta Porto Alegre v Braziliji, kjer imajo uvedene participatoren način sodelovanja prebivalcev že 25 let, tako prebivalci aktivno sodelujejo in odločajo o proračunu, predstavniki prebivalstva so imenovani v nadzorne svete vseh javnih podjetij, metoda je uspešna, ker se ljudje učijo nekega demokratičnega delovanja, dosegli so, da se je dvignil BDP in splošna kakovost življenja prebivalcev tega mesta. Zato se to metodo prenaša še na druge ravni kot so mestne in krajevne skupnosti in tudi mreže NVO. Pove, da upa, da bomo našli konsenze, neke skupne točke povezovanja, sprejeli sklepe o prihodnjem delovanju in formirali delovne skupine za določena področja.
Moderatorka pove kakšen je današnji dnevni red:

1. Skupnostni dogovor

2. Povzetek prejšnjega sestanka mreže

3. Problemi sektorja

4. Zaključek

Dnevni red da na glasovanje. Vsi se strinjajo.

1. skupnostni dogovor

Pravila sodelovanja:

· Govori samo eden hkrati, 

· k besedi se prijavimo z dvigom rok, 

· prednost ima tisti, ki še ni govoril, 

· da se vsi spoštujemo in ob žalitvah posredujemo,

· ne pustimo diskriminacije,

· nastopamo brez funkcij,

· diskusija vseh,

· držimo se točk dnevnega reda,

· načelo direktne akcije (tisti, ki predlaga neke rešitve ali izpostavi nek problem, je tudi sam aktivno vključen v njihovo reševanje in hkrati skušamo pritegniti še ostale, ki bodo pri reševanju problemov sodelovali).

Udeleženci se strinjajo s pravili.
Nato obrazloži še ročne signale, ki jih bodo uporabljali, da si ne segajo v besedo. Znak za strinjanje so zamenjali z dvigom rok. Vsi se strinjajo.
2. Povzetek

Moderatorka najprej pove, da so bili na prejšnjem sestanku sprejeti 3 sklepi, in sicer, da se mreža NVO še naprej dobiva v tej sestavi, da se mreža NVO za turizem že organizira in se dobi 5. 1. 2015 ter, da se naredi obrazec za pristop v delovne skupine. Nato nadaljuje s povzetkom idej do katerih so prišli na prejšnjem sestanku: potrebno je skupno računovodstvo, izobraževanje in svetovanje in pove, da so ugotovili, da dovolj podpore za to nudi že stičišče nevladnih organizacij. Predlog je bil tudi strežnik za spletne strani in stičišča za vse regije kar v bistvu že je, dve regiji sta sicer izpadli, vendar Jugovzhodna Slovenija ima stičišče. Naslednji predlog je bil, da se delovne skupine organizirajo po področjih. Izpostavili so tudi težavo merljivosti učinkov NVO na okolje, moderatorka pove, da je pripravila kazalnike, ki merijo aktivnost NVO in hkrati povedala, da je učinke zelo težko meriti. Ti kazalniki so število organizacij na nekem področju, število uporabnikov, število članov, število zaposlenih, število organizacij v javnem interesu, sistemske pobude, ki so bile vložene za odpravljanje sistemskih ovir pri opravljanju dejavnosti nevladnih organizacij in pa število prireditev v občini ali regiji. Pove še, da stičišče nudi te informacije za posamezne občine in regijo. Na prejšnjem sestanku so bila tudi vprašanja za regionalni razvojni program (RRP) in delovanje Razvojnega sveta regije, pove, da je danes z nami tudi izvoljeni član Regionalnega sveta regije, predstavnik občine Črnomelj. Moderatorka prosi gospoda, če lahko kaj več o tem pove in pripomni, da je po njenih informacijah Regionalni razvojni svet zelo redko sklican, ker iz strani ministrstva ni dovolj informacij. 
Udeleženec se predstavi in pove, da je zadeva zelo kompleksna, seja sveta bi morala biti že v času 1. sestanka mreže. Pove, da gre za zelo velik dokument in, da bodo nevladniki vztrajali pri sofinanciranju malih projektov, to pomeni 20 projektov letno vrednih okoli 15.000 do 20. 000 EUR. Pove še, da pri večji projektih nevladne organizacije ne bodo mogle priti zraven, ker imajo javne institucije že zaradi prejšnjih projektov zagotovljene projekte za naprej hkrati pa upa, da bodo nosilci teh projektov čim bolj vključevali nevladne organizacije kot partnerje. Problem v RRP vidi v tem, da ni nobenih resnih evalvacij, težko si predstavlja, da bi v enem tednu vsi predelali 400 strani gradiva. Pove, da so tudi predstavniki nevladnih organizacij neenotni, gre za boj interesov, kjer pa bodo nevladniki težko prišli zraven. Pove še, da je prednost, da v planu ni veliko gradbenih investicij, temveč investicij v programe, kar pa pomeni, da bodo morali vključiti partnerje - nevladnike, če bodo želeli pripraviti verodostojne projekte.
Udeleženec vpraša kje so ti dokumenti dostopni, če bi si jih želel pogledati.

Moderatorka pove, da je osnutek RRP objavljen na spletni strani Razvojnega centra Novo mesto.

Drugi udeleženec pove, da ta dokument ni ažuriran in, da ima član Razvojnega sveta regije aktualen dokument.

Udeleženec mu odgovori, da so sedaj dobili zadnji dokument in, da ima tudi članica, ki je povezana z Regijskem NVO centrom ta dokument in predlaga, da ga pošlje zainteresiranim.

Udeleženec predlaga, da se na nevladniku objavi povezava do osnutka RRP. Pove še, da če je več nevladnih organizacij zainteresiranih za ta dokument, ga lahko do naslednjič po delih preberejo in se pogovorijo.

Udeleženec nadaljuje in pove, da je prav, da zainteresirani ta dokument dobijo in še opozori, da dokumenti niso dostopni, ker določene skupine ne pustijo ostalih zraven. Predlaga, da nevladne organizacije JVZ Slovenije opozorijo Razvojni center Novo mesto in ostale, da je potrebno v te zadeve vključiti strokovno javnost in nevladne organizacije. Pripomni, da vse deluje tako, da se zadeve objavijo zadnji trenutek, da ni mogoče dajati pripomb in še enkrat opozori, da je potrebno združevanje, ker bodo skupaj močnejši.
Moderatorka pove, da je odprt problem, nimamo pa rešitve in vpraša kaj predlagajo.

Udeleženec pove, da je povedal rešitev.

Moderatorka mu pove, da je iz tega ni mogla razbrati.

Drug udeleženec se vključi in pove, da je rešitev enostavna, naredi se mailing listo za novosti, v katero se vključijo tisti, ki to želijo ali pa tako kot v tujini, newsletter, poveš za kaj se prijavljaš in dobivaš informacije.
Gospa predlaga, da se po tem obrazcu vključimo v skupine in potem tisti katerega se tiče določena informacija dobi te informacije, ker bo drugače tega preveč. Je mnenja, da bi bilo lažje, če bi bili razdeljeni po delovnih skupinah, ker bi tako dejansko dobivali informacije, ki jih zanimajo.
Moderatorka vpraša, če podpirajo predlog, da se naredi mailing liste po področjih in daje na glasovanje. Ugotovi, da se ne strinjajo vsi.

Udeleženec je mnenja, da se na tak način informacije lahko izgubijo, vpraša tudi katera oseba bi lahko razbrala katera informacija naj bi do koga šla. Predlaga, da bi se informacije objavljale na spletni strani in si vsak izbere tisto kar ga zanima.

Udeleženka pravi, da se s tem strinja, če bodo seveda ti dokumenti po področjih.
Moderatorka pove, da ima stičišče spletno stran www.nevladnik.info, kjer se informacije objavljajo dnevno, hkrati pa se na 3 tedne pošiljajo še novice na elektronsko pošto tistih, ki so prijavljeni. Vendar pa opozori, da se sedaj pogovarjamo o dokumentih, ki niso dostopni in iščemo rešitev kako do teh informacij priti.

Udeleženec pove, da se pogovarjamo o strateških dokumentih, ki so izrednega pomena za tistega, ki želi to stvar sooblikovati, da dobi te informacije pravočasno, ne pa šele takrat, ko je že sprejet in se ne da več nič vplivat.
Udeleženec pove, da je v svetu 11 predstavnikov nevladnih organizacij, ki pa nikoli ne bodo glasovali enako, ker je preveč različnih interesov, so si pa enotni, da je potrebno delovanje tega sveta spremeniti in upajo, da bo novi župan pripomogel k spremembi. Želijo si konstruktivnih debat, ki bodo možne, ko se ne bo o projektih več glasovalo v paketih, to se pravi na primer za 22 projektov naenkrat. Pove še, da tudi, ko bo prišlo do glasovanja po posameznih projektih nevladniki ne bodo enotni, ker je za izvoljene člane iz Novega mesto pomembno čisto nekaj drugega kot za izvoljene člane občine Črnomelj. Upa, da bo predsedujoči župan Mestne občine Novo mesto ugotovil, da mora Novo mesto postati regijsko središče in ne bo tako kot do sedaj, ko je šlo za zagotavljanje nekih parcialnih, ozkih interesov.
Moderatorka vpraša, če želijo vedeti kdo so člani Razvojnega sveta regije.

Udeleženec pove, da so informacije dostopne na Razvojnem centru.

Drug udeleženec pove, da ni pomembno kdo so člani, zanima ga vsebina.

Moderatorka vpraša kakšno rešitev predlaga. 

Predlaga, da se vsej zainteresirani javnosti te dokumente poslalo.
Moderatorka povzame, da želijo biti zainteresirane nevladne organizacije iz strani svetnikov Regionalnega razvojnega sveta obveščene o novostih glede RRP. Na glasovanje da 1. sklep.

1. sklep: Zainteresirane nevladne organizacije želijo biti iz strani svetnikov Razvojni svet regije obveščene o novostih glede RRP.

Vsi se strinjajo.

Moderatorka obrazloži kako so bili izvoljeni predstavniki NVO, svetnike se je izbiralo glede na število nevladnih organizacij v regiji v posameznih upravnih enotah, imamo jih 6. Potem so v vsaki potekale volitve, in sicer tako da so najprej NVO predlagale člane, tam kjer je bilo predlaganih več kandidatov kot je bilo razpisano, so najprej potekali pogovori z namenom soglasnega dogovora o tem kdo bo predstavnik, v primeru, če dogovora ni pa izvedejo volitve. Naokoli pošlje seznam 11 svetnikov.
Udeleženec pove, da bi morale imeti NVO nekakšnega »čuvaja«, ki bi spremljal vse novosti in pomembne informacije. Menijo, da bodo morali pri njih prijaviti v Norveški mehanizem v okviru aktivnega državljanstva tak projekt, da bodo na ta način dobili nekoga, ki bo vse to spremljal.

Udeleženka vpraša ali je ta obrazec za vključitev delovne skupine že namenjen prijavi.

Moderatorka ji obrazloži, da lahko obrazec še dopolnijo, če pa se z njim strinjajo, ga lahko potrdijo. Vsi se strinjajo.

Moderatorka pove, da se bo po zadnjih informacijah RRP spremenil, in sicer bo Zahodna in Vzhodna kohezijska regija, denar ne bo več direktno vezan na te regije. Posebno telo npr. Vzhodna kohezijska regija, ki bo upravljalo s tem denarjem. Gre za to, da ni točno določenega denarja, ki bo avtomatično prišel v to regijo, projekti bodo odobreni glede na kakovost. Za celo Vzhodno kohezijsko regijo je namenjenih 1,2 milijarde EUR iz ESRR in ESS, kohezijska shema za celo Slovenijo 1 milijardo, če bo šlo to na pol, bo pomenilo, da je za Vzhodno Slovenijo nekje 1, 7 milijarde EUR. Ugotovili so, da je RRP preobsežen in prezahteven, zato ga zdaj krčijo, tako da bo to le strateški načrt v katerem usmeritve kam bo denar šel, v izvedbenem načrtu pa bodo opredeljeni posamezni projekti.
Udeleženec pove, da je predelal en del RRP-ja in se mu zdi, da je narejen za zgodbo iz prejšnjih mandatov. Sprašuje se zakaj ne dovolijo tistim nevladnim organizacijam, ki želijo delati, da sodelujejo z njimi. Napisan je tako, da nevladne organizacije ne morejo zraven.

Moderatorka pove, da je zdaj ključno, da so nevladne organizacije na vseh področjih vključene kot možni partnerji, ker trenutno niso vključene na vseh področjih.

Udeleženec predlaga, da se da pobudo, da so možni partnerji na vse področjih tudi nevladne organizacije.
Udeleženec se strinja s to pobudo, ker drugače se definirajo partnerji in se projekt zapre in ne moreš več zraven.

Moderatorka povzame, da bi se pri vseh področjih dodala neka alineja, da so možni partnerji tudi nevladne organizacije.

Udeleženec vpraša ali so nevladne organizacije sploh lahko partnerji pri teh projektih.

Moderatorka mu odgovori, da ja, vendar trenutno samo na določenih področjih.

Udeleženec pove kako je to potekalo, imeli so en mesec roka, da napišejo projekte za ogromen denar. Pove, da je to občutno premalo časa in, da ni posluha za novitete. 

Moderatorka vpraša kaj predlagajo.

Udeleženec pove, da se doda na vseh področjih, da so lahko partnerji tudi nevladne organizacije.

Drugi udeleženec vpraša kdo je to napisal kdo točno se lahko vključi v te projekte. V primeru, če se nevladne organizacije lahko prijavijo, je problem drug, takega milijonskega projekta same ne morejo izpeljati, zato je potrebno povezovanje.
Udeleženec pove, da je nosilec Razvojni center Novo mesto, dobil je javno naročilo, da izpelje celoten postopek. Že večkrat je bilo kritizirano njihovo delo in upa, da bo novi župan spremenil način dela.
Moderatorka pove, da še nismo našli rešitve in vpraša kdo se bo vključil v pisanje pobude.

Udeleženec pove, da bodo v vsakem primeru to napisali, ker jim je v interesu, da se regijski svet prestrukturira, da Novo mesto postane regijsko središče in, da se spremeni način dela sveta.

Moderatorka opozori, da gre za dve različni vsebinski zadevi, prva je, ali se vključi nevladne organizacije v vsa področja RRP in druga, da se spremeni način dela Razvojnega centra. Drugo bodo dali oni, za prvo pa še vedno sprašuje ali se vsi strinjajo z njo.

Udeleženec pove, da se strinja s tem, da se nevladne organizacije vključi v čim več področij, je res, da na nekatera področja ne morejo biti vključena, v večino pa so lahko.
Udeleženec vpraša ali se je že kdaj zgodilo, da je več nevladnih organizacij skupaj pripravilo projekt, ga predstavilo na svetu in je bil ta projekt uspešen.

Drugi udeleženec pove, da se kaj takega do sedaj ni zgodilo, ker so se dobili le enkrat, drugače glasujejo po elektronski pošti.

Udeleženec pove, da je rešitev, da nevladne organizacije najdejo projekt, ki je regijski in tako predstavljajo neko neformalno moč.

Moderatorka pove, da v tej fazi projektov ne bo in bodo prejšnje ideje pomembne šele, ko bo ministrstvo dalo ven projekte. Problem je v tem, če sedaj ne bodo omenjene nevladne organizacije kot morebitni partnerji na različnih področjih, bo to pomenilo, da se na te projekte sploh ne bodo mogli javiti. 

Udeleženec predlaga, da damo na glasovanje sklep, da se do naslednjič prebere RRP, kdor želi in potem komentiramo.

Udeleženka opozori, da ni pomembno samo to, da so napisane nevladne organizacije na različnih področjih, ampak gre za to, da je treba vsebinsko določit RRP tako, da bodo lahko sodelovale tudi nevladne organizacije. Nevladne organizacije naj podajo predloge predstavnikom nevladnih organizacij v svetu, ti pa naj potem te predloge skušajo uveljaviti na svetu.
Udeleženec pove, da se strinja s kolegom, da se nevladne organizacije ne morejo primerjati z občinami, kjer na teh stvareh dela več ljudi. Njegova organizacija za Belo krajino pripravlja projekt watchdog-a, da bo imela enega človeka, ki bo vse to spremljal in bo neodvisen. Je mnenja, da je izziv za nevladne organizacije prijava na razpisane projekte aktivnega državljanstva, da dobimo človeka, ki bi to za NVO delal.
Udeleženec vpraša koliko je NVO v JVZ Sloveniji.

Moderatorka mu odgovori, da 1.830.

Udeleženec poda predloga, da bi vsaka od teh nevladnih organizacij dala 1 EUR ali pa vsaj polovica teh, lahko plačujemo človeka, ki bi to spremljal.

Moderatorka da predlog na glasovanje. Ne strinjajo se vsi.

Udeleženec sicer podpira idejo, vendar je mnenja, da bi moralo tako podporo dajati že regijsko stičišče in, da za to ni potrebni nikogar drugega plačevati.
Drugi udeleženec prosi, če se lahko vsi udeleženci predstavijo. Ko se vsi predstavijo moderatorka nadaljuje s predstavitvijo stičišča, pove, da se trudijo na vseh področjih, vendar, če bi želeli, da se vse to spremlja bi potrebovali več ljudi, ker regija pokriva 21 občin. Opozarja, da je pomembno tudi vključevanje nevladnih organizacij pri teh procesih.

Udeleženka predlaga, da se spremeni prioriteta stičišča, da bi moralo biti vključevanje nevladnih organizacij v RRP na prvem mestu.
Moderatorka pove, da je regijsko stičišče projektno financirano in odgovarjajo Ministrstvu za javno upravo. Civilni dialog je le ena od dejavnosti in ni mogoče vse posvetiti le temu vsebinskemu predlogu, ker je treba tudi ostalo narediti.
Udeleženka se popravi, da ni mislila, da se bi samo s tem ukvarjali, da pa želi, da bi bila to prva točka na dnevnem redu, vse ostalo pa kasneje.

Moderatorka nato da na glasovanje, da regijsko stičišče vsakič, ko bo sestanek pove kaj naredilo na področju civilnega dialoga in kaj je novega.
Udeleženec opozori, da ne celoten civilni dialog samo za RRP.

Drugi udeleženec pove, da ve kakšna je vloga stičišča in kako je financirano, da ni hotel stičišča s predlogom o človeku, ki bi spremljal vse zadeve za nevladne organizacije, izključevati. Želi, da bi skupaj sodelovali. Ta človek pa bi se ukvarjal izključno s tem in bil neodvisen.

Udeleženec podpira prejšnji predlog, vendar pa bo težko dobilo toliko nevladnih organizacij, ki bi dejansko k temu predlogu pristopile. Še enkrat predlaga, da razdelajo RRP, da se jim pošlje gradivo.

Moderatorka da na glasovanje predlog, da naslednjič govorijo o RRP, ga pregledajo in ugotovijo kje se lahko vključijo NVO. Ne strinjajo se vsi.

Udeleženka pravi, da se jo moti formulacija sklepa. Pove, da prejšnjič ni bila, če so o tem govorili, ji ni jasno zakaj je tako malo informacij o RRP.

Udeleženec pove, da naj tisti, ki jih zanima preberejo RRP, da bodo lahko naslednjič veliko lažje konkretno pogovarjali o tej stvari, da lahko sistemsko pristopimo k reševanju.
Drugi udeleženec opozori, da potrebujejo zadnjo verzijo, ker tista, ki je na spletni strani Razvojnega centra ni aktualna.

Moderatorka še enkrat vpraša ali se sedaj s sklepom vsi strinjajo. Vsi se strinjajo.

Sprejmejo 2. sklep: naslednjič, ko se dobijo pregledajo kam vse še se lahko vključijo nevladne organizacije in celoten dokument kaj se še lahko umesti notri.
Udeleženec predlaga, da se povabi vodjo projekta za RRP.

Moderatorka, da na glasovanje in vsi se strinjajo.  Vpraša, če imajo še kakšno drugo temo. Hkrati prosi predstavnike delovne skupine za turizem, če lahko povzamejo njihov sestanek.

Udeleženec pove, da se zaradi logističnih težav niso mogli sestati in predlaga, da se vabilo pošlje vsem organizacijam na področju turizma. 
Moderatorka vpraša ali imajo določen datum za naprej.

Drugi udeleženec pove, da nima naslovov, da bi lahko drugim organizacijam poslal vabilo na ta sestanek. Pove, da ima Regijski NVO center te naslove in podatke in, če jih lahko dobi, bi se lahko naprej dogovorili sami.

Moderatorka mu razloži, da Regijski NVO center teh podatkov zaradi varstva osebnih podatkov ne more dati. Najprej bi se morala skupina formirati, izmed sebe izbrati predstavnika, ki bi potem dobil te podatke.
Udeleženec pove, da se ne morejo formirati, ker nimajo baze podatkov.

Drugi udeleženec predlaga, da se naj morebitni zainteresirani napišejo, da dovoljujejo uporabo njihovih podatkov in prejem obvestil.

Udeleženka je mnenja, da že s tem, ko so tukaj prisotni, so bili od svojega društva izvoljeni, da ga predstavljajo in so dolžni biti obveščeni o vsem.  
Moderatorka pove, da se skupina najprej formira in se med sabo obvešča kakor želi, ko pa bi vedeli kdaj bodo imeli sestanek, obvestijo Regijski NVO center in ta potem naprej obvesti ostale organizacije.

Udeleženka vpraša kako se širijo te informacije o sestankih in drugih zadevah. On kot članica društva je dobila vabilo in prišla, vendar pa samo društvo ni dobilo te informacije.

Moderatorka ji obrazloži, da Regijski NVO center pošilja vse informacije na elektronske naslove, ki so na spletu dostopne ali jih javijo organizacije. Možnost je tudi prijava na novice. Predlaga, da ima vsaka organizacija skupni elektronski naslov, ki je stalen, da ga lahko uporablja več oseb, da se ne izgubijo informacije.

Udeleženec pove, da je to dober namig nevladnim organizacijam, da imajo društveni naslov.

Udeleženka pove, da je bila aktivna v društvo in je veljalo, da če si izvoljen predstavnik, si s tem privolil, da se uporablja tvoje podatke.

Udeleženec poudari, da so v prejšnjem primeru sami privolili v to, tukaj pa gre dejansko za nedovoljen vstop v bazo podatkov kar pa je prepovedano.

Udeleženec prosi naj Regijski NVO center spodbuja, da nevladne organizacije objavijo svoje elektronske naslove, ker je tako najlažje povezovanje.

Moderatorka vpraša še kdaj bi se radi naslednjič dobili. Na glasovanje se da 11. 2. 2105 ob 17. uri.
Vsi se strinjajo z datumom  sreda, 11. 2. 2015 ob 17. uri.
Moderatorka se na koncu še zahvali za udeležbo.

Sestanek se je končal ob 18.50.

Pripravila: Maja Žunič Fabjančič

