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Novo mesto, 17. 3. 2009
NAGRADNI NATEČAJ ZA NAJ SLOGAN  

»ZDAJ PA NEKAJ LEPEGA O ROMIH«


Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto ob podpori Urada vlade za komuniciranje razpisuje natečaj za najbolj učinkovit slogan na temo »Zdaj pa nekaj lepega o Romih«.

Natečaj je del dveh aktualnih ozaveščevalnih kampanj Sveta Evrope: kampanje »Dosta! Osvobodimo se predsodkov, spoznajmo Rome«, ki poteka pod okriljem Sveta Evrope in Evropske komisije, v Sloveniji pa jo vodi Urad Vlade RS za narodnosti, ter kampanje »Spregovori proti diskriminaciji«.

1. Izhodišče:

Kdaj ste nazadnje o Romih slišali kaj lepega? Niste mogli. S pomočjo medijev se njihova negativna podoba ohranja kot zdravorazumska in edina prava …

Večinsko prebivalstvo Romov osebno ponavadi nikoli ne sreča, mnenje o njih si ustvari na podlagi pripovedovanj drugih ter s pomočjo medijskih informacij. Slednje se skoraj praviloma pojavijo le v primeru težav, kar ob dosledni odsotnosti poročanja o pozitivnih zgodbah ustvarja splošni vtis, da je z Romi kar naprej zgolj nekaj narobe. Z njimi zato že dolgo nihče ne želi imeti stika – posledično jih je družba odrinila v izolirana naselja, kjer sami ne želijo živeti in kjer so fizično ločeni od večinskega okolja, po katerem naj bi se zgledovali, z dostopom le do svojega jezika in načina življenja. Izolacija se ni izkazala za uspešno metodo. Romov seveda ni spodbudila k želji po vključitvi v tisto okolje, ki jim večno vzbuja občutke nesprejetosti. Za nameček pa občutek nesprejetosti dokazano vodi k odklonilnemu vedenju – žrtev se pogosto začne obnašati v skladu s predsodki drugih o njej, kar je za okolico zgolj potrditev, da je predsodek pravi, mediji pa spet poročajo o incidentih … Začarani krog.

Pomagajte začeti prekinjati začarani krog! Pozitivne informacije o Romih imajo lahko enak učinek kot negativne, zato iščemo slogan, ki bo kar najbolje povzel naše izkušnje pri delu z njimi in sporočilo: 

da so Romi ljudje kot vsi ostali in lahko enakovredno prispevajo k dobrobiti družbe; da imajo povsem enake prioritete kot večinsko prebivalstvo (imeti hišo, avto, denar); da so družabni in zelo gostoljubni; da so radostni, čustveni, solidarni in z močnimi družinskimi vrednotami; da so sposobni preživetja v hudih razmerah. Seznam ni dokončen …
2. Kaj iščemo
Slogan naj bo kratek (stavek ali dva), lahko zapomnljiv, izviren, privlačen, lahko tudi humoren, ključni pogoj pa je, da deluje pozitivno. Naj ne bo v funkciji obsojanja diskriminacije, nestrpnosti in krivic – osredini naj se na pozitivno sporočilo.

Slogan bo uporabljen v dveh funkcijah:

· kot 4-sekundni radijski spot, ki se bo vrtel na radijskih postajah

· kot potisk na skodelicah, zapestnicah, razglednicah

V obeh primerih mora biti slogan samostojna enota, iz katere je razvidno, za kaj gre, saj je ne bo spremljalo dodatno besedilo ali razlaga.

3. Kdo lahko sodeluje
Na natečaju lahko sodelujejo fizične in pravne osebe s stalnim prebivališčem oz. sedežem na območju Republike Slovenije.

4. Nagrada
Trije najboljši predlogi bodo nagrajeni vsak s po 100 EUR (bruto).

Osnova za izplačilo nagrade za fizične osebe je avtorska pogodba, za pravne pa izstavljen račun.

5. Pogoji
Natečaj bo potekal od 17. marca do 9. maja 2009.

· Posamezen avtor/avtorica lahko pošlje neomejeno število predlogov.

· Udeleženci so sami odgovorni za avtorstvo predloženega materiala.
· Natečajnih predlogov, ki ne bodo prispeli v roku in ne bodo vsebovali popolnih kontaktnih podatkov, organizator ne bo upošteval.

· Organizator si pridržuje pravico do podaljšanja roka za izvedbo ter pravico, da ne izbere nobenega od prispelih predlogov.

· Z avtorji zmagovalnih treh sloganov bo podpisana pogodba, s katero bodo vse avtorske pravice prešle na organizatorja.

· S sodelovanjem na natečaju se sodelujoči strinjajo, da se v primeru uvrstitve med najboljše tri njihovo ime in priimek oz. naziv uporabi v sporočilu za javnost.
· Organizator si pridržuje pravico do neomejene uporabe vseh prispelih predlogov v okviru svojega programa za socialno izključene skupine prebivalstva in ozaveščanje javnosti (glej: www.drpdnm.si/02_skupine.html).

6. Oddaja izdelkov 
Predloge pošljite po navadni pošti na naslov: Društvo za razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto, Rozmanova ulica 30, 8000 Novo mesto (s pripisom: »Za natečaj«),

ali po elektronski pošti na naslov: tina.cigler@gmail.com (s temo: »Za natečaj«)

Predloge označite s šifro. V posebni kuverti (oz. v posebni priponki, če pošiljate po e-pošti), ki je označena z vašo šifro, obvezno navedite naslednje podatke:

ime in priimek oz. naziv, naslov, kontaktna telefonska številka, e-pošta.

Izdelki morajo prispeti na elektronski ali poštni naslov organizatorja natečaja do vključno 9. maja 2009. Kot pravočasni bodo upoštevani tisti, ki bodo imeli na ovojnici poštni žig tega dne (navadna pošta) oz. bodo poslani do 24. ure (elektronska pošta).
7. Izbor

Prispele predloge bo ovrednotila petčlanska žirija, sestavljena iz predstavnikov organizatorja, radijske postaje, romske skupnosti in oglaševalske stroke. Njena odločitev je dokončna in se nanjo ni mogoče pritožiti.
Rezultati izbora bodo objavljeni predvidoma 18. maja 2009 na spletni strani www.drpdnm.si ter v sporočilu za javnost za medije, ki jim je bilo posredovano tudi obvestilo o začetku natečaja.
8. Dodatne informacije 
Spletna stran www.drpdnm.si, e-pošta: tina.cigler@gmail.com
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